

Informaciones de anoche

PROPÓSITOS

¡Oh los campos! Día grande fué el de ayer para Córdoba. Tornaron a sus hogares los soldados y la alegría desbordóse sobre la ciudad en el marcial desfile de las fuerzas. Soldados que vuelven, no victoriosos, soldados que llegan rendidos, fatigados, pero alegres.

La patria los licencia y la ciudad los cobija de nuevo; las agrestes tierras rifeñas, las que ellos no pudieron escalar a pesar de su bizarría, quedan atrás, semilleros de enemigos, fundentes y cálidas, desoladas y yermas, ostentando con orgullo su pureza; su suelo que no ha sido hollado por la planta del cristiano, y su composición arenosa, novedosa al capricho del vendaval ineluctante.

En estas tierras impúdicas, en estos terrenos fértiles, ayunos de abonos, de vegetación, nuestros soldados arrastran las mercedadas cosechas y sobre sus raíces construyen parayectos, forman montículos, e instalan baterías; las armas de la guerra obligan al labriego soldado a destruir un pedazo de su corazón, que es la tierra brava, la que da los frutos, la que coadyuva al sustento, la que prodiga generosa su savia y estimula sus entrañas con abonos para hacerse más fecunda.

Estos soldados que ayer regresaron, han vuelto a Córdoba, a la ciudad agrícola por excelencia, y estos labriegos del mañana trabajarán de nuevo la tierra, no para hacer reducidos impugnables ni aspilleras por donde asomar el fusil traidor; cavarán la tierra, podarán sus frutos, regarán el surco y sentirán ufanos el calor de los sentidos ante la espléndida cosecha.

Por eso el día de ayer fué doblemente grande para la ciudad. Tras un período de pertinaz sequía, las nubes, como si hubieran querido asociarse a la alegría ambiente, aparecieron en el horizonte ocultando al sol y arrojando al paso de los soldados la benéfica anhelada lluvia.

Nuestros campos verdos, las cosechas gravemente amenazadas por la continuada ineluctancia de los rayos solares, muestran al desnudo la ruina de los labriegos; ni un solo sembrado se conserva sano, ni una espiga permanece enhiesta; las tierras fructíferas transformadas en erial y las raíces empedregadas y secas doblan sus tallos hasta tocar el suelo, avergonzadas de su miserable condición.

Con la benéfica lluvia de ayer renació la esperanza en los pechos labriegos; aún es tiempo de remediar el mal, y quien sabe si el líquido bienhechor transformará en jugosa la tierra seca, y elevará los tallos cara al sol, al influjo benéfico de su savia renovadora. Por eso cuando los soldados desfilaron por nuestras calles, algunos lloraban, que por qué? quizás por el regreso? no; había antes otro motivo más noble, más sentimental, era que vivía, las limpidas gotas mullaban su corazón, porque llevaban el jugo a las secas espigas del sembrado de sus padres, labradores sencillos que a punto de arruinarse imploraban al acreedor más que el retorno del hijo amado, el ansiado líquido salvación de su cosecha y de su patrimonio.

La ciudad agrícola, con visos de ciudad fabril, espera con vellemitencia la lluvia; con ella sus campos se cuajarán de nuevo y las secas espigas serán doradas mieses de auras de felicidad y de riqueza.

Tribunales

Ante la sección primera de esta Audiencia Provincial y con intervención del jurado, se ha celebrado la vista de la causa seguida por el juzgado de Rute, contra Angel Caballero, por el delito de corrupción de menores.

Practicada la prueba, que fué breve y en virtud de haberse demostrado, que se trataba de un delito de rapto, que fué perdonado por la parte interesada en época anterior, y que la perjudicada no reúne todos los requisitos para que en ella quedase integrado el delito de corrupción, a cuya prueba atendió hábilmente la defensa, el fiscal retiró la acusación que venía manteniendo y el Tribunal de Derecho dictó auto desestimando la libre absolución de la procesada y el sobreseimiento de la causa.

La vista señalada para hoy de la causa seguida en el juzgado de Montoro, contra José Lara y González de Canales, por el delito de quiebra fraudulenta, ha sido suspendida hasta nuevo señalamiento.

Para el lunes día 15 está señalada en la sección segunda la causa seguida por el juzgado de Posadas, contra Antonio Herranz Bermúdez y otros por el delito de falsedad. Actuarán como defensores los señores Casanova, Ortiz y Romero, y representarán a los procesados los procuradores señores Arévalo y Austria.

En la sección primera tendrá lugar la vista de la causa seguida contra Miguel Seta Alafino por el juzgado de Montilla, por el delito de lesiones. Lo defenderá el señor Altamirano, y está encargado de representar al procesado el procurador señor Arévalo.

Militares

Ha marchado a Peñarroya don Amador Mateo.

De Melilla. Procedente de Melilla ha llegado a esta capital el oficial segundo de intervención don José Corazón, que esta mañana estuvo cumplimentando el gobernador militar interino, señor Gavarrón.

Mejoría. Ha experimentado una notable mejoría en la dolencia que le aqueja, el gobernador militar de esta plaza general don Francisco González de Uzcátegui.

Un telegrama

El presidente del Consejo de ministros, señor Sánchez Guerra, ha enviado un telegrama al presidente de la Asociación de la prensa, en contestación al que se le dirigió anoche con motivo del banquete con que fueron obsequiados los periodistas por el gobernador civil.

Dice así: «Señores don Eduardo Baró y don Ramiro Roses, presidente y secretario de la Asociación de la prensa. Recibi agradecido telefonema; celebro labor provechosa hace ese gobernador civil. Un saludo cariñoso para todos. Sánchez Guerra.»

Resumen político

Llevamos casi dos meses de gobierno sanchezguerrista. En este período de tiempo, tan corto y accidentado, han sucedido ocasiones y motivos suficientes para demostrar sus dotes de gobierno el actual presidente del Consejo de ministros.

Es interesante analizar la labor ministerial llevada a cabo por estos diez hombres escogidos en el —¡ay!— espigado campo conservador para gobernar a España? Decimos interesante? Desde el punto de vista patriótico, de hijos leales, verdaderos y cariñosos de España. Ha de entenderse que nosotros calificamos de patriótico todo lo contrario que el vulgo y los políticos al uso consideran, llaman o definen. Interiormente, dentro del límite de nuestras fronteras naturales y, allende las mismas, sucesos de honda trascendencia se han producido casi sin interrupción, diariamente... dándonos patente de actualidad su mismo contenido, que les hace inevitable la posesión de unas sobre otros; todos iguales si cabe políticamente considerados tienen la misma energía vital e interesan en su máxima atención al público docto y al profano.

La guerra de Marruecos avanza con lentitud; pertrechos hay en abundancia; hombres en abundancia hay también; se centralizó la dirección de la campaña y la responsabilidad, dándole al mando toda la independencia que éste pidiera.

En la zona de Melilla, todavía no llegamos a las posiciones que en julio de 1921 constituía la primera línea de nuestras defensas. Alhucemas sigue siendo víctima del odio rifeño y de los cañones españoles, manejados por rifeños.

Si bien en los dos meses del Gobierno Sánchez Guerra se intensificó un poco la acción militar y política, creemos sinceramente que, con los elementos en sazón acumulados, avalados por las excitaciones en la prensa y de la opinión, pudo hacerse más, un poco más.

Por lo que a la región tetuani respecta, las últimas operaciones en la Caba de Beni-Arós, de una parte, y en la Sumata por la zona de Larache, corroboran una vez más, que el Raisuni no es un bandido vulgar, un montañés que subyuga por su valor lícito a cuatro montañeses desarrapados y hambrientos homónimos a los que añatan corrias algunas de nuestras seranías, antes al contrario, su tenaz resistencia y defensa del territorio que pretendemos conquistar, prueban el crecido número de hombres que le siguen, la abundancia de municiones, signo indicador de la facilidad de su adquisición, y la disciplina de aquellos moros aguerriados que defienden palmo a palmo las piedras roqueñas del Yebel-Alauz y las ruinas de Zazart.

Poco ha variado militarmente la situación de esta zona; políticamente es indudable que la obra del protectorado ya iniciada, adquiere caracteres de consolidación, aunque otra cosa digan plumas sospechosas de imparcialidad y patriotismo.

En las Cortes, descontenta la autorización concedida para negociar con la segunda columna del arancel, poca hasido la labor legislativa realizada, ya que la aprobación de la fórmula económica era convenio concertado de antemano por todos los señores políticos. La lectura de algunos proyectos tributarios merecieron excelente acogida de la opinión pública, y su autor el señor Bergamín, ha demostrado nuevamente su gran talento y cultura.

En los departamentos ministeriales se trabaja con actividad plausible; En Marina se sigue con gran cuidado el problema de las nuevas construcciones y la pérdida de nuestros marinos y la excelente calidad de las nuevas naves se patentizan a diario con el triste motivo de nuestra campaña africana.

En Instrucción pública, se anuncian importantísimos proyectos. Esperamos que el señor Montejó, de talento y cultura superior a su antecesor, puesto entre los funestos, acreditará su cualidad de catedrático y sus conocimientos en los problemas, de cuya resolución dependerá sin duda el mejor aumento de la instrucción y cultura del país.

Tanto en Fomento como en Trabajo el esfuerzo realizado por el actual Gobierno ha sido escaso. El problema de transportes, por ser el huevo de Colón, no hay quien se atreva llevarle al parlamento con seguridad de éxito; y por lo que a carreteras y caminos y otras obras públicas pudieran referirse, las indecisiones continuas y las incertidumbres, maquiavélicas, etc., etc., se suceden como las agujas de un reloj.

Y, de hecho, hemos dejado para lo último la labor que en el orden internacional se ha realizado desde el ministerio de la Plaza de Santa Cruz. Pero como este artículo resultaría demasiado largo, hagamos punto hoy y continuaremos mañana.

Isidro S. Figueroa.

Ha muerto Varelito

El telegrama nos ha comunicado la triste noticia. El gran matador de toros Manuel Varé (Varelito), ha dejado de existir en la mañana de hoy en su casa de Sevilla. Este espada fué cogido por un toro de Guadalete en la plaza sevillana el día 22 de abril último, infliriéndole una gravísima carnada.

Varelito, en plena juventud, ha luchado desesperadamente con la muerte, y, al fin, la Parca traidora lo ha arrebatado del solar de los vivos. Ni las caricias de la esposa, amantísima y de sus hijos, ni los consuelos y auxilios de las eminencias médicas que le asistían, han sido bastantes para librar a Manuel de marchar en pos de la muerte.

Hace varios años los médicos acordaron practicar la transfusión de la sangre, y a ello se prestaron varios íntimos del diestro; más tarde hubo de desistirse del intento, porque Varelito no reaccionaba ya, su cuerpo joven se había rendido y el lecho del dolor festoneaba de negro marcando el último tributo del torero.

¡Pobre Varelito! Aún no hace dos meses que le vimos en Córdoba torero, en dos berraceras, a las que se ofreció generoso. Tenía muchas ganas de que comenzara la temporada, para que se acabara, más pronto; quería reunir este año unos cuartos que, sumados a los que ya poseía, le labrarían una posición desahogada y suficiente para retirarse de los toros, a fin de temporada, dedicándose al cultivo de su hogar al lado de su esposa amantísima y de sus pequeñas.

Aún recordamos en la mesa del Hotel Suizo, sentada al lado de don José López de la Manzanara, que Varelito nos recitó por última vez el comentario que le hizo Guerrita: «Junta dinero y vete, enseguida, que tu eres del toro», y Varelito sonreía al finalizar su recitado. ¡Qué ajeno estaba de que la sentencia del gran extorero sería inexorable y fatal!

¡Descanse en paz el pobre Manuel!

Algunos datos biográficos del espada fallecido

Manuel Varé y García era sevillano, nacido en Triana el día 20 de Septiembre de 1894.

Nacer en Sevilla es tener ya algo adelantado para ser torero; Varelito nació en Sevilla, allí aprendió a torrear cuando aún no estaba en edad de pensar en querer ser torero, y poco a poco se fué haciendo, hasta que un día le dijeron que ya lo era y se decidió a continuar.

Varelito hizo su presentación en una escuela taurina que había fundado Joaquín el del horno, antiguo banderillero de Quinito. Ingresó de banderillero en una cuadrilla de muchachos de la que eran matadores Bombita IV y Petete.

Vistió por primera vez el traje de luces en Jerez de los Caballeros, con la citada cuadrilla, en cuya fecha todavía no había cumplido los catorce años.

El primer becerro que mató, fué en Fuentes de León, por haber sido cogidos los espadas de la cuadrilla, quedando superermerito.

Manuel Varé toreó la primer corrida con picadores en la plaza de Teruel llevando de compañero a «Pepepe Chico», y logrando un éxito en los dos novillos que le correspondieron.

Su debut en Sevilla verificóse el 15 de septiembre de 1913, matando novillos de Buena; en dicho debut alternó con Manolo Navarro y Juan Belmonte.

También en Sevilla fué la primera oreja concedida para Varelito el día 1 de octubre de 1915.

Su debut en Madrid fué el 27 de julio del 1913, estoqueando reses de Palma, en compañía de Aguietas y Pastoret.

Varelito ha sufrido diez y seis cogidas, todas graves entre ellas, una con la rotura de la clavícula y esta última que le ha llevado al sepulcro.

Su estupendo estilo de matador le abrió las puertas de muchas plazas, pero los toros no le han dejado sumar la cifra de corridas a que seguramente hubiese llegado si no se lo hubiese impedido la última cogida.

Gobierno civil

Licencias de caza. El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don José González Madrid, don Pedro Castro Carmona, don Antonio Varo López y don Amador Madoño Pavón, de Córdoba; don José Polo Acebedo, don José Navas Corcón, don Antonio Toril Lezano, don Manuel Blanco Moreno, don Juan Jiménez Polo, don José Merillo Valdán y don Rafael Moreno La Hoz, de Cádiz; don Ramón Coballos Yanguas y don Bartolomé López Aguado, de Huelva; don Francisco Campos Cruz, de Lucena; don Bernabé Mesones Fernández, don Benito Grande Madoño, don Diego García Ayllón, don Bartolomé Román Galán, don Antonio Reyes Maya y don Marcos Ayllón Cazalla, de Adamuz.

Reglamento. Para su inscripción en el registro de asociaciones de este gobierno civil, se ha presentado el reglamento por el que se ha de regir la sociedad «Los inseparables», domiciliada en esta capital.

Traslado de presos. Se ha dispuesto que sean trasladados de la cárcel de Hinojosa del Duque los presos Luis Edmundo Buciegos Ruiz y Argimino Cano Palomo, que ingresarán en la de esta capital a disposición del presidente de la Audiencia; y de la cárcel de Palma del Río a la de Posadas, será trasladado el recluso José Morzal y Morzal.

Autorización. El gobernador civil ha concedido autorización para la corrida de novillos-toros que se celebrará mañana en la plaza de esta capital.

Reclamación. Don Domingo Muñoz Jiménez ha presentado en este gobierno civil una instancia en la que reclama contra la tramitación dada al expediente incoado con motivo de la construcción del primer trozo de carretera de Almedinilla a Alcaudete, para que se estudie detenidamente y resuelva en justicia el citado expediente de expropiación forzosa.

Chofers. Han solicitado autorización para conducir automóviles interesados que se les expida el carnet correspondiente, los vecinos de esta capital don Antonio Carroto Navarro y don Lázaro Delgado.

Visitas. Esta mañana han estado visitando al gobernador civil señor Suca, el senador del Reino don Rafael Conde Jiménez, y el jefe de policía en Melilla, don Pedro Nogueira Pavia, que se encuentra en esta capital.

Una visita de gratitud. Momentos después recibió el señor Suca Escalona la visita del teniente coronel del regimiento de la Reina, señor Gutiérrez Calderón, acompañado de una comisión de oficiales del batallón repatriado, para darle las gracias, por las atenciones que han recibido las fuerzas al regresar a esta capital.

Los comisionados fueron despedidos por el señor Suca en la escalera principal del gobierno, cambiándose afectuosos saludos.

Tranquilidad. Cuando esta mañana recibió el gobernador a los periodistas las manifestaciones que tenía noticias de interés que comunicarse y que las que había recibido de los pueblos de la provincia acusaban tranquilidad completa.

En la Casa de todos

Regreso del alcalde. Esta mañana en el expreso descendente ha regresado de Madrid, a donde marchó para resolver diversos asuntos particulares el alcalde de esta capital don Sebastián Barrios Rejano.

El señor Barrios, con quien conversamos brevemente, nos manifestó que durante su corta estancia en la corte, había visitado al director general de primera enseñanza señor Enriquez Barrios, recabando de él y otros señores que ejercen altos puestos, diversas mejoras en favor de Córdoba.

Visita de gratitud. Una comisión de jefes y oficiales del regimiento de la Reina, compuesta por el teniente coronel jefe del batallón repatriado don Antonio Gutiérrez Calderón, el comandante don Pedro Guadalupe, el capitán señor Cortés y el teniente señor Nogueira, visitó esta mañana al alcalde presidente del ayuntamiento señor Barrios Rejano, para agradecerle en nombre del expresado regimiento, como representante del pueblo de Córdoba, el entusiástico recibimiento que éste había tributado al batallón de la Reina.

El alcalde les contestó que una vez más habían puesto en práctica los cordobeses su acendrado amor al ejército y que los agasajes en honor de los bravos infantes de la Reina son merecidísimos.

LOCALES

Hoy ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita María Teresa Nogueira Camacho, por el culto abogado don Miguel Pintado Mayor. Con tal motivo se encuentra en esta capital para asistir a dicho acto, el padre de la futura contrayente don Pedro Nogueira Pavia, jefe de policía en Melilla querido amigo nuestro.

Mañana celebrará varios festejos la sociedad Sindicato Católico de Oficios varios. Agradecemos la invitación que hemos recibido para asistir a ellos.

A las once de mañana se verificará en la calle Cardenal González, el acto de la bendición de los coches automóviles que en breve comenzarán un servicio de viajeros entre Córdoba y Pozoblanco.

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña la señora doña Adelaida Cruz, digna esposa de nuestro querido amigo don Emilio Tuñón Sevillano.

Ha regresado de Sevilla el teniente alcalde de este Ayuntamiento don José López de la Manzanara.

El Batallón de la Reina en Córdoba

Solemne misa en acción de gracias a San Rafael

El desfile de las tropas. Manifestación de entusiasmo. Como tenemos dicho, esta mañana a las once ha tenido lugar la solemne misa en acción de gracias por haber regresado a esta capital las fuerzas que componen el batallón expedicionario del regimiento de infantería de la Reina.

Dicho acto se ha verificado en la parroquia del Sagrario. Desde mucho antes de la hora en que habían de salir las tropas, la puerta del cuartel de la Victoria, sus alrededores y la explanada de dicho nombre, hallábase invadidas de público, que esperaba el desfile de los infantes.

La aglomeración de público en las calles Concepción, Gondomar y demás del itinerario era enorme. En los balcones había colgaduras, viéndose también hermosísimas mujeres.

Próximamente a las diez salieron las tropas de su cuartel. Los soldados, a cuyo frente iban las bandas de música, cornetas y tambores, iban rodeados de infinidad de paisanos, que les aclamaban y vitoreaban. La tropa vestía traje de campaña, y al mando de la misma iban el jefe del batallón repatriado don Antonio Gutiérrez Calderón y el comandante don Pedro Guadalupe.

En las calles Concepción, Gondomar y Claudio Marcelo, fueron vitoreados los soldados, repitiéndose frecuentemente las ovaciones. Donde mayor aglomeración de público vimos fué en la calle de San Fernando, desbordándose el entusiasmo.

Los muchachos corrían dando vivas a España, al Rey y al ejército. La mayoría de las mujeres que había en los balcones arrojaban flores al paso de la tropa. El aspecto de la calle era conmovedor, confundiendo los vitores y aplausos con los alegres acordes de la notable banda del regimiento.

También había numeroso público que vitoreó y aclamó a la tropa en el patio de los Naranjos.

En la Catedral. A las once menos diez llegó la fuerza a la Catedral, penetrando por la puerta de Santa Catalina a la llamada del Arco de Bendiciones, penetrando seguidamente en la Catedral.

Todas las bancas que se habían instalado en las naves de la Basílica estaban llenas de público, en su mayoría mujeres.

En las restantes naves formó la fuerza y en el Sagrario fueron colocadas las comisiones.

Allí vimos al gobernador militar interino, don Damián Gavarrón Crespo, coronel del regimiento de la Reina; el gobernador civil, don Manuel Suca Escalona; el alcalde interino, don Armando La Calle de Castro; el comandante de Estado Mayor, don José Martín Prats; los coroneles de los regimientos de artillería y de Sagunto; comisiones de todos los cuerpos de la guarnición; Guardia civil; el Cabildo Catedral, integrado por el arcipreste don Juan González de Canales, el arciano don Miguel García Ballesteros, el magistrado don Juan E. Seco de Herrera; el rector del Sagrario, don Faustino Mateo Naz; los concejales Tienda Argote, León Priego (don Rafael), Blanco Cantarero, Ruiz Martín, Luque Casares, Varo Repiso, Urbano Estrada y otros.

Momentos después de empezar la misa llegó el alcalde don Sebastián Barrios Rejano, que esta mañana ha regresado de Madrid.

Celebró el santo sacrificio de la misa el capellán del regimiento de artillería don Justino Muñoz.

La escuadra de gastadores daba guardia de honor al altar mayor, que estaba profusamente iluminado, igual que los restantes del templo.

Durante la misa, el capellán del hospital militar don Joaquín Martí, pronunció una sentida plática, en la que puso de manifiesto el valor de nuestros soldados y las penalidades de la campaña. En elocuentes párrafos dedicó un sentido recuerdo para los que sucumbieron víctimas del cumplimiento de su deber.

Terminada la misa, las tropas nuevamente salieron por la puerta de Santa Catalina, marchando por las calles Magistra González Francés, Cardenal Herreros, Céspedes, Blanco Belmonte, Angel de Saavedra, Jesús María, plaza de Cánovas, calles de Gondomar y Concepción, paseo de la Victoria al cuartel.

Durante la carrera, que también ostentaban colgaduras la mayoría de los edificios, se repitieron las manifestaciones de entusiasmo, sucediéndose los aplausos y vitores a los infantes de la Reina.

Efectuada esta operación, la oficialidad, a cuyo frente iba el señor Gavarrón, se trasladó a la Plaza de Toros, donde ya había algunas autoridades.

En la Plaza de toros. Cuando entramos en la Plaza de toros, observamos que los tendidos, gradas y palcos de la parte de sombra estaban materialmente llenos de público, en su mayoría mujeres.

En el redondel estaban las autoridades, entre las que recordamos al gobernador militar interino; don Damián Gavarrón Crespo, coronel del regimiento de la Reina, el secretario del gobierno civil don Félix Ferrero Zafra, el presidente de la Audiencia don José Villalba Martos, el comandante de Estado Mayor don José Martí Prats, el alcalde don Sebastián Barrios Rejano, teniente de alcalde don Armando La Calle de Castro, don Antonio Fernández Vergara, los concejales don Angel Suárez Varela, don Manuel Tienda Argote, don Rafael León Priego, don Antonio Ruiz Martín, don Francisco Rodríguez Molina, don José María Luque, don Joaquín Cabrera Trillo Figueroa, don Emilio Urbano Estrada, el comisario de vigilancia don Juan Herrera Pérez, el teniente de Seguridad don Francisco Alcaráz y otros señores.

También había en el redondel representaciones de los distintos cuerpos de la guarnición y la banda municipal de música.

Llegan las fuerzas. A las seis hicieron su entrada en el anillo la fuerza repatriada, a cuyo frente iban las bandas entonando un alegre pasodoble.

Al aparecer los soldados estalló una estruendosa ovación. El público, emocionado, se puso de pie, durante la ovación largó rano. No cesaban los vitores y aclamaciones a los soldados, al Rey y a España.

Una vez colocada la fuerza en línea, la banda de música, en unión de las de cornetas y tambores, entonó la «Marcha del Soldado», que fué escuchada con profundo silencio. Al terminar la ejecución de esta obra, que fué interpretada magistralmente, estalló una gran ovación.

Después de la misma banda lanzó al espacio los acordes de la Marcha Real, estando descubierta el público durante su ejecución. Al terminar fué ovacionada la banda, dándose vivas al Rey.

Acto seguido se procedió a repartir el rancho, que ha sido condimentado por el personal de la cocina del regimiento.

Consistía la comida en paella con paparrillas, carne de cordero y chorizo; filete de ternera, y los postres carne de membrillo, naranja y vino. Se entregó a cada soldado una cajetilla de tabaco, un puro y una entrada para la función de esta noche en el Gran Teatro.

La distribución de la comida la efectuaron los concejales.

Durante la comida las bandas militar y municipal interpretaron escogidas composiciones de sus extensos repertorios.

El público a cada momento, aplaudía a los soldados.

Antes de comenzar a distribuir el rancho, lo probó el alcalde señor Barrios Rejano, haciendo grandes elogios de su condimentación.

Terminado el rancho y transcurrido unos momentos, formó nuevamente la tropa, dirigiéndose a su cuartel.

Al regreso al mismo, se repitieron las mismas manifestaciones de entusiasmo que a la llegada a la plaza, siendo acompañados los soldados por infinidad de paisanos.

Las autoridades y oficialidad del regimiento, desde la plaza de toros se trasladaron al Ayuntamiento para asistir al funeral de honor con que el Municipio les obsequiará. A las ocho se celebrará el banquete que el Ayuntamiento dá a los suboficiales y soldados.

POR LOS PUEBLOS

Hurto de prendas y dinero. En la casa cuartel de la guardia civil de El Carpio se presentó el vecino de dicho pueblo, Miguel Cárdenas Rubia, manifestando que hace pocos días se le presentaron en la huerta que posee, llamada «El Barranco», un individuo que dijo llamarse Francisco y que es natural de Almodóvar del Río.

Este le pidió que le diera trabajo y entonces Miguel lo admitió como operario de la huerta.

A los pocos días Francisco desapareció de la mencionada huerta y al practicar un registro en las distintas habitaciones de la casa, se comprobó que se había llevado tres trajes completamente nuevos, dos sábanas, una colcha, una blusa, un vestido, una camisa de caballero, un reloj y sesenta y cinco pesetas en billetes de Banco.

La guardia civil ha practicado diferentes gestiones por toda la demarcación, recorriendo todas las fincas y caseríos próximos a la huerta citada, sin haber logrado dar con el paradero del autor de este robo.

Se ha trasladado a los puestos de los trojes para que efectúen cuantas pesquisas estén a su alcance hasta lograr su detención.

Extravío de caballerías. Del sitio llamado «Carchinas», próximo a Fuente Obejuna y demarcación de Córdoba los Altos, han desaparecido cuatro caballerías mayores propiedad de Antonio Colla Argüo y José Gallardo Mellado, vecinos de Fuente Obejuna, suponiéndose que las indicadas caballerías hayan sido robadas.

Sucesos y denuncias

Ha sido detenido Francisco... fuerza escudada en la plaza de San Francisco causando molestias al vecindario y a los señores.

# Información telefónica

El hospital de sangre del zoco El Jemis ha dejado de existir el valiente teniente coronel de los Regulares de Ceuta señor González Tablas, a consecuencia de las heridas recibidas en los combates librados ayer en la toma de Tassarut.—El alto comisario celebra una conferencia con los guardianes del Monte Sagrado.—¿Berenguer y Sanjurjo a Madrid?—El ministro se ha refugiado en Buhacem.—Sánchez Guerra apenadísimo por la muerte del señor González Tablas, y lamenta la dimisión del señor Canido, del Tribunal de Cuentas.—El ministro de Estado conferencia con Sánchez Guerra.—Al problema de las subsistencias el ministro de la Gobernación le encuentra una solución.—Honrando la memoria del señor González Tablas y premiando sus hechos de armas.—Un autógrafo de Chicherin.—Esta mañana ha fallecido en Sevilla el diestro Manuel Varé (Varelito).

## (Agencia Mencheta) De Madrid

Madrid 15, 15 a 19.

### Llegada de los Húsares de Pavía

Los nueve y treinta y cinco de esta mañana llegó el tren especial que conducía al batallón de Húsares de Pavía y los dos batallones de ametralladoras que han sido destinados de Melilla, a donde fueron en el momento de la campaña.

Se recibieron a las tropas expedicionarias por las autoridades y un inmenso gentío.

Se les acompañó una compañía del Regimiento de León, con bandera y música.

Parte de las fuerzas del tren especial se dirigieron marchando a sus cuarteles respectivos y el resto de la expedición siguió la línea de circunvalación hacia Alcalá de Guadaíra, donde se alojaron.

### Sánchez Guerra despacha con el Rey

La hora acostumbrada despachó con el Rey el presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, siendo muy breve su estancia en Palacio.

### Sánchez Guerra impresionado por las lesiones de González Tablas

El presidente del Consejo de ministros señor Sánchez Guerra recibió a los reporteros manifestándoles que ayer fue un día glorioso para el ejército y para España por la toma de Tassarut, refugio y baluarte del rebelde Raisuni.

Sin embargo, apenadísimo por las lesiones de las heridas que sufrió el valiente teniente coronel González Tablas, tanto más, cuanto que además del hecho que le profeso, se trata del jefe de un batallón.

### El periodista le preguntó: ¿Pero hay noticia de que haya muerto?

Sánchez Guerra respondió: No, pero de dos heridas gravísimas en el vientre y en los costados, por su vida que inspira serenos cuidados.

Después el presidente habló acerca de la dimisión que ha hecho de su cargo el señor Canido, persona de vasta cultura y gran talento privilegiado, al que el señor Sánchez Guerra profesa singular afecto por excepcionales dotes y por los servicios que ha prestado al partido conservador, y en cambio de esta resolución el Gobierno seguirá la manera de hacer al señor Canido la distinción a que se ha hecho merecedor.

### Junta de Gobierno que se reúne

La junta de gobierno del Instituto Nacional de Previsión se ha reunido hoy para celebrar la sesión del presente mes.

### Manifiesto del Consejo de ministros

El ministro de la Gobernación manifestó al Consejo de ministros que se ha anunciado se celebraría hoy se ha aplazado para mañana a las once, por encontrarse hoy en Toledo el ministro de la Guerra con una comisión de militares en aquellas Académias.

Se felicitó del resultado de la operación de ayer en Tetuán, siendo muy de lamentar las sensibles bajas sufridas, pero para el día que el Gobierno tiene trazado, consiguiera el primer paso hacia la pacificación de aquella zona.

### Un autógrafo de Chicherin.—Los soviets reconocidos

Un periódico matutino publica hoy en su editorial un autógrafo del enviado de los soviets a Génova, Chicherin, diciendo que, a pesar de las cortapisas que se han puesto a todos los gobiernos de Europa para dar conocer el movimiento de simpatía que en los pueblos ha despertado a favor de Rusia hambrienta y de los socorros económicos, el Gobierno de los soviets y el pueblo, a través de tantos obstáculos, ha podido alcanzar la magnitud de esas manifestaciones de simpatía, siendo expresión unánime del pueblo y Gobierno su agradecimiento sincero por la obra de humanidad que se ha realizado pese al proceder inhumano de los especuladores capitalistas.

### Firma de Gracia y Justicia

Aboliendo al presidente de la Audiencia de Caceres, don Domingo Guerra, nombrando para sustituirle a don Ramón Pineda.

Abolida fiscal de la Audiencia de Soría a don Vicente Pascual.

Abogado fiscal de Barcelona a don Rafael Vergara.

Abogado presidente de la Audiencia provincial de León a don Joaquín González.

Abogado fiscal de la territorial de Salamanca a don Francisco Capilla.

Abogado magistrado de Tenerife a don Mariano Cáceres.

Abogado de Castellón a don José María González.

Abogado de Huesca a don Ramón Cano.

Abogado arcipreste de Guadix al presbitero don Francisco Vargas.

Abogado canónigo de Múrcia a don Marcelino de Torres.

Abogado de Roncesvalles a don Julio Ibañeta.

### Los varios decretos de concesión de pensiones reglamentarios.

La "Gaceta" de hoy publica un decreto reorganizando el comité de redacción del libro creado por el Ministerio del Interior.

Decreto excentos del pago del importe de utilidades a los generales, jefes y oficiales activos a la primera reserva en el servicio activo.

### Las tardes en el Congreso

La minoría absta se ha reunido en el salón de conferencias del Congreso para cambiar impresiones acerca del banquete que se celebrará el día cuatro de junio próximo en el Palacio Hotel, de afirmación liberal.

También se hacían comentarios entre los diputados ante la muerte del heroico teniente coronel González Tablas, que ha causado dolorosa impresión, habiendo surgido la idea de presentar el lunes próximo al Congreso una proposición incidental pidiendo al Gobierno se la considere como general muerto en campaña, tribuyéndosele los honores correspondientes a dicho rango y que la pensión que se concede a la familia sea la correspondiente a esta graduación, como premio a sus extraordinarios méritos y precisas aptitudes.

### "El Diario de Guerra,"

Destinando a las fuerzas indígenas de Melilla un sargento, cuatro cabos y diez soldados de infantería y un sargento de caballería.

Anunciando concurso para la provisión de una plaza de comandante de Ingenieros afecto al Centro Electrotécnico.

Dictando reglas para el transporte de potros de cuatro años, procedentes de los depósitos de cría de la península.

### Estudiantes portugueses a España

Se espera la llegada de doscientos estudiantes portugueses que permanecerán en esta tres días, durante los cuales celebrarán varios conciertos en el Teatro Español, que ha sido cedido por el Ayuntamiento a tal efecto.

A esperarlos acudirán a la estación comisiones de estudiantes de todos los centros.

### Las audiencias del Rey

El Monarca recibió hoy en audiencia una numerosa comisión de jefes y oficiales y también a otras distinguidas personalidades, entre ellas al nuevo obispo de Valencia.

### Lo que Pinés piensa acerca del problema de las subsistencias.—Ahora comeremos

Con referencia a la disposición que prepara el ministro de la Gobernación señor Pinés, acerca del problema capital de las subsistencias, aun cuando oficialmente nada se ha dicho, sabemos, sin embargo, lo siguiente:

La disposición ministerial no fija normas concretas, sino por el contrario, dicta reglas encaminadas a que por los ayuntamientos se solucione de una vez para siempre el pavoroso problema de las subsistencias.

La esfera de acción que se concede a los ayuntamientos será muy amplia y sin limitaciones de ningún género, al objeto de que puedan libremente adoptar aquellas medidas que aconsejen las circunstancias más pertinentes y sin trabazón ni cortapisas de ningún género.

La disposición de Pinés, es a manera de ensayo, y parte de la base de que los artículos se adquirieran entre productor y consumidor, sin necesidad de intermediarios, siendo misión del ayuntamiento la de árbitro para solucionar todos los conflictos.

Desde luego podemos asegurar que no se crea ningún organismo superior llamado de abasto, como se había dicho, sino por el contrario, a los ayuntamientos se les deja en completa autonomía, sin más prevenciones que las que en cada localidad sean necesarias adoptar por el propio municipio.

Los ayuntamientos quedarán habilitados para establecer depósitos de toda clase de artículos, sin la intervención de terceras personas, nombrándose por los mismos un delegado, el cual será vocal técnico, con la remuneración prudencial necesaria que evite toda posible transgresión de las atribuciones que se conceden a los ayuntamientos.

Esta disposición ministerial se hará pública dentro de ocho o diez días, con carácter general para todos los municipios.

### Ha muerto el valiente teniente coronel González Tablas

Oficialmente se ha comunicado que el valiente teniente coronel González Tablas ha muerto esta mañana a consecuencia de las gravísimas heridas recibidas en el combate de ayer para ocupar la importante posición de Tassarut.

### Pidiendo el ascenso del general Arlegui

Una comisión de fuerzas vivas de Cataluña ha cumplimentado esta mañana el Monarca para interesar el ascenso a divisionario del general Arlegui por su acertada gestión en la pacificación de Cataluña.

El Monarca conversó con los comisionados acerca del estado social de Barcelona y les manifestó que haría presente al Gobierno el deseo de los comisionados para que se estudiara la proposición.

### Extrañas conferencias

Hoy los periodistas como ayer se vieron sorprendidos al llegar a la presidencia que de la misma salía el ministro de Estado de conferenciar con Sánchez Guerra, preguntándosele el objeto de estas extrañas visitas de ayer y hoy, contestando el ministro señor Práda que no ocurría nada de particular, únicamente que había dado cuenta al señor Sánchez Guerra de varios asuntos de su departamento que llevaría al Consejo de Ministros.

¿Pero es que hoy hay Consejo de Ministros?

El ministro respondió que lo ignoraba, aun cuando el Consejo tenía entendido se celebraría el domingo o lo más tarde el lunes próximo.

### Terrible plaga de langosta

Jaén 13.—Los labradores del partido de La Carolina, se muestran alarmadísimos ante la terrible plaga de langosta, que ha tomado proporciones aterradoras.

Se da el caso curioso de que el tren correo ha tenido necesidad de detener su marcha repetidas veces, debido a la enorme cantidad de grasas que hay depositadas en los raíles, que hacen patinar las ruedas del convoy.

### Malaga Llegada de heridos y enfermos

Málaga 13.—Procedente de Ceuta entró en este puerto el buque-hospital «Alicante» con una nueva expedición de setenta y seis heridos y ciento sesenta y tres enfermos de la campaña.

### El comité ejecutivo obrero

Oviedo 13.—El comité ejecutivo del Sindicato Minero se reunirá mañana para tomar acuerdos en vista de haber sido rechazada la fórmula de Llaneza por la mayoría de los obreros.

También se reunirán los patronos el lunes para tomar acuerdos.

Las impresiones son en extremo pesimistas.

### La fiesta nacional sigue de luto.—Ha muerto Varelito

Sevilla 13.—A las seis de esta mañana ha dejado de existir el diestro Manuel Varé «Varelito», a consecuencia de la tremenda cornada que sufrió en esta plaza durante las corridas de feria de abril último.

### Otros detalles del fallecimiento de Varelito

Sevilla 13.—Durante la madrugada última el diestro Manuel Varé «Varelito» agravóse considerablemente, habiendo necesidad de avisar inmediatamente al médico y practicarle encarecidos de su curación.

Una vez reconocido detenidamente al herido se dispuso por el facultativo se le aplicaran inyecciones con el fin de hacerle reaccionar, ya que el estado de decaimiento del enfermo era general y la gravedad aumentaba por momentos por la fiebre tan altísima que sufría, observándose que el diestro se hallaba en unos instantes en que toda esperanza se había perdido para salvarle de la muerte.

El valiente matador de toros Varelito entró en la agonía a las primeras horas de esta madrugada, siendo inútiles cuantos esfuerzos se realizaron por los doctores para conseguir reanimarle.

A las seis de la mañana, el desgraciado diestro Varelito dejaba de existir, rodeado de su esposa y padre y demás familiares.

Las escenas que se desarrollaron, en extremo desgarradoras, no son para describir, costando imprevistos trabajos el poder separar al padre y esposa del diestro de su lado, hallándose ambos abrazados a su cadáver, llorando amargamente.

La noticia del fallecimiento corrió como reguero de pólvora, y pronto la casa mortuoria se vio invadida de muchos familiares, amigos y numeroso público, habiendo necesidad de que por la fuerza pública sólo se permitiera la entrada a la familia y amigos íntimos del infortunado torero.

Al lado del cadáver de Varelito permaneció su íntimo amigo el laureado pintor valenciano Ruano Llopis y su apoderado señor Solo.

Velan el cadáver del diestro además de los mencionados señores, su amigo íntimo don Domingo Ruiz, su compadre don Raimundo Blancas, el banderillero Prieto y los picadores Largo y Barrerita y otras numerosas personas amigas de la familia de Varelito.

Aun cuando todavía no se ha fijado la hora del entierro, se cree que éste tendrá lugar mañana a primeras horas de la mañana, por coincidir en dicho día la llegada del batallón de Granada de guarnición en esta capital y el que se prepara un importantísimo recibimiento.

A última hora se ha designado las diez de la mañana para el entierro.

Se reciben millares de telegramas de pésame de toda España.

La muerte de Varelito ha causado hondísima impresión en toda la ciudad por ser persona muy estimada y apreciada de sus paisanos.

### Varelito antes de morir besa a sus hijos

Sevilla 13.—Momentos antes de morir el diestro Varelito, dándose éste exacta cuenta de que estaba próxima su muerte, pidió llevar a sus hijos, como así lo hicieron, besándolos, como también a su esposa y padres.

Se le dio a beber una copa de Jerez, a petición suya, quedándose dormido.

Cuando entró en el período agónico hizo llamar a su íntimo amigo el pintor valenciano Ruano Llopis, a quien rogó velara por su familia e hijos.

### La fortuna de Varelito

Sevilla 13.—El matador de toros Manuel Varé «Varelito» deja una fortuna de cuarenta mil duros, habiendo otorgado testamento.

### La temporada de Varelito

Sevilla 13.—El diestro Varelito que hoy ha dejado de existir, tenía contratadas para la actual temporada setenta corridas, habiendo únicamente toreado cuatro de ellas en las plazas de Sevilla, Madrid y Valencia.

### Coronas de los amigos

Sevilla 13.—Se han recibido infinidad de coronas, entre otras del Club Belmonte, de los Lalanda, del diestro Chicuelo y otros aficionados.

### El cadáver expuesto al público

Sevilla 13.—El cadáver del malogrado matador Varelito ha sido encerrado en un lujoso ataúd con tapas de cristal, quedando expuesto al público, que no cesa de visitar la casa mortuoria.

Toda la cuadrilla y numerosos amigos, veían el cadáver.

### Llegada del conde de Altea

Valencia 13.—El expreso de Madrid ha llegado el subsecretario del ministerio del Trabajo, conde de Altea, acompañado de su hijo.

Fue recibido por las autoridades y el ayuntamiento en corporación.

Esta tarde será obsequiado con un té de honor en la finca del marqués de Burriel en Buñarot, y a las siete dará una conferencia en el Fomento Industrial.

### El partido de balompíe

Vigo 13.—Han llegado los equipos de Barcelona e Irún para el partido de balompíe que se jugará mañana en esta capital.

También han llegado numerosos aficionados a este deporte.

### Agavilladoras OSBORNE, nuevo modelo, corte alto, Ptas. 1.000.

Anderas OSBORNE, corte hasta 68 cm, Ptas. 1.900.

Rejas ARADOS IANUS, legítimas ALEMANAS, Ptas. 12 par.

Roses y Bustillo.—Córdoba

### Labradores

Agavilladoras OSBORNE, nuevo modelo, corte alto, Ptas. 1.000.

Anderas OSBORNE, corte hasta 68 cm, Ptas. 1.900.

Rejas ARADOS IANUS, legítimas ALEMANAS, Ptas. 12 par.

Roses y Bustillo.—Córdoba

### El comité ejecutivo obrero

Oviedo 13.—El comité ejecutivo del Sindicato Minero se reunirá mañana para tomar acuerdos en vista de haber sido rechazada la fórmula de Llaneza por la mayoría de los obreros.

También se reunirán los patronos el lunes para tomar acuerdos.

Las impresiones son en extremo pesimistas.

### La fiesta nacional sigue de luto.—Ha muerto Varelito

Sevilla 13.—A las seis de esta mañana ha dejado de existir el diestro Manuel Varé «Varelito», a consecuencia de la tremenda cornada que sufrió en esta plaza durante las corridas de feria de abril último.

### Otros detalles del fallecimiento de Varelito

Sevilla 13.—Durante la madrugada última el diestro Manuel Varé «Varelito» agravóse considerablemente, habiendo necesidad de avisar inmediatamente al médico y practicarle encarecidos de su curación.

Una vez reconocido detenidamente al herido se dispuso por el facultativo se le aplicaran inyecciones con el fin de hacerle reaccionar, ya que el estado de decaimiento del enfermo era general y la gravedad aumentaba por momentos por la fiebre tan altísima que sufría, observándose que el diestro se hallaba en unos instantes en que toda esperanza se había perdido para salvarle de la muerte.

El valiente matador de toros Varelito entró en la agonía a las primeras horas de esta madrugada, siendo inútiles cuantos esfuerzos se realizaron por los doctores para conseguir reanimarle.

A las seis de la mañana, el desgraciado diestro Varelito dejaba de existir, rodeado de su esposa y padre y demás familiares.

Las escenas que se desarrollaron, en extremo desgarradoras, no son para describir, costando imprevistos trabajos el poder separar al padre y esposa del diestro de su lado, hallándose ambos abrazados a su cadáver, llorando amargamente.

La noticia del fallecimiento corrió como reguero de pólvora, y pronto la casa mortuoria se vio invadida de muchos familiares, amigos y numeroso público, habiendo necesidad de que por la fuerza pública sólo se permitiera la entrada a la familia y amigos íntimos del infortunado torero.

Al lado del cadáver de Varelito permaneció su íntimo amigo el laureado pintor valenciano Ruano Llopis y su apoderado señor Solo.

Velan el cadáver del diestro además de los mencionados señores, su amigo íntimo don Domingo Ruiz, su compadre don Raimundo Blancas, el banderillero Prieto y los picadores Largo y Barrerita y otras numerosas personas amigas de la familia de Varelito.

Aun cuando todavía no se ha fijado la hora del entierro, se cree que éste tendrá lugar mañana a primeras horas de la mañana, por coincidir en dicho día la llegada del batallón de Granada de guarnición en esta capital y el que se prepara un importantísimo recibimiento.

A última hora se ha designado las diez de la mañana para el entierro.

Se reciben millares de telegramas de pésame de toda España.

La muerte de Varelito ha causado hondísima impresión en toda la ciudad por ser persona muy estimada y apreciada de sus paisanos.

### Varelito antes de morir besa a sus hijos

Sevilla 13.—Momentos antes de morir el diestro Varelito, dándose éste exacta cuenta de que estaba próxima su muerte, pidió llevar a sus hijos, como así lo hicieron, besándolos, como también a su esposa y padres.

Se le dio a beber una copa de Jerez, a petición suya, quedándose dormido.

Cuando entró en el período agónico hizo llamar a su íntimo amigo el pintor valenciano Ruano Llopis, a quien rogó velara por su familia e hijos.

### La fortuna de Varelito

Sevilla 13.—El matador de toros Manuel Varé «Varelito» deja una fortuna de cuarenta mil duros, habiendo otorgado testamento.

### La temporada de Varelito

Sevilla 13.—El diestro Varelito que hoy ha dejado de existir, tenía contratadas para la actual temporada setenta corridas, habiendo únicamente toreado cuatro de ellas en las plazas de Sevilla, Madrid y Valencia.

### Coronas de los amigos

Sevilla 13.—Se han recibido infinidad de coronas, entre otras del Club Belmonte, de los Lalanda, del diestro Chicuelo y otros aficionados.

### El cadáver expuesto al público

Sevilla 13.—El cadáver del malogrado matador Varelito ha sido encerrado en un lujoso ataúd con tapas de cristal, quedando expuesto al público, que no cesa de visitar la casa mortuoria.

Toda la cuadrilla y numerosos amigos, veían el cadáver.

### Llegada del conde de Altea

Valencia 13.—El expreso de Madrid ha llegado el subsecretario del ministerio del Trabajo, conde de Altea, acompañado de su hijo.

Fue recibido por las autoridades y el ayuntamiento en corporación.

Esta tarde será obsequiado con un té de honor en la finca del marqués de Burriel en Buñarot, y a las siete dará una conferencia en el Fomento Industrial.

### El partido de balompíe

Vigo 13.—Han llegado los equipos de Barcelona e Irún para el partido de balompíe que se jugará mañana en esta capital.

También han llegado numerosos aficionados a este deporte.

### Agavilladoras OSBORNE, nuevo modelo, corte alto, Ptas. 1.000.

Anderas OSBORNE, corte hasta 68 cm, Ptas. 1.900.

Rejas ARADOS IANUS, legítimas ALEMANAS, Ptas. 12 par.

Roses y Bustillo.—Córdoba

### Labradores

Agavilladoras OSBORNE, nuevo modelo, corte alto, Ptas. 1.000.

Anderas OSBORNE, corte hasta 68 cm, Ptas. 1.900.

Rejas ARADOS IANUS, legítimas ALEMANAS, Ptas. 12 par.

Roses y Bustillo.—Córdoba

### El comité ejecutivo obrero

Oviedo 13.—El comité ejecutivo del Sindicato Minero se reunirá mañana para tomar acuerdos en vista de haber sido rechazada la fórmula de Llaneza por la mayoría de los obreros.

También se reunirán los patronos el lunes para tomar acuerdos.

Las impresiones son en extremo pesimistas.

### La fiesta nacional sigue de luto.—Ha muerto Varelito

Sevilla 13.—A las seis de esta mañana ha dejado de existir el diestro Manuel Varé «Varelito», a consecuencia de la tremenda cornada que sufrió en esta plaza durante las corridas de feria de abril último.

### Otros detalles del fallecimiento de Varelito

Sevilla 13.—Durante la madrugada última el diestro Manuel Varé «Varelito» agravóse considerablemente, habiendo necesidad de avisar inmediatamente al médico y practicarle encarecidos de su curación.

Una vez reconocido detenidamente al herido se dispuso por el facultativo se le aplicaran inyecciones con el fin de hacerle reaccionar, ya que el estado de decaimiento del enfermo era general y la gravedad aumentaba por momentos por la fiebre tan altísima que sufría, observándose que el diestro se hallaba en unos instantes en que toda esperanza se había perdido para salvarle de la muerte.

El valiente matador de toros Varelito entró en la agonía a las primeras horas de esta madrugada, siendo inútiles cuantos esfuerzos se realizaron por los doctores para conseguir reanimarle.

A las seis de la mañana, el desgraciado diestro Varelito dejaba de existir, rodeado de su esposa y padre y demás familiares.

Las escenas que se desarrollaron, en extremo desgarradoras, no son para describir, costando imprevistos trabajos el poder separar al padre y esposa del diestro de su lado, hallándose ambos abrazados a su cadáver, llorando amargamente.

La noticia del fallecimiento corrió como reguero de pólvora, y pronto la casa mortuoria se vio invadida de muchos familiares, amigos y numeroso público, habiendo necesidad de que por la fuerza pública sólo se permitiera la entrada a la familia y amigos íntimos del infortunado torero.

Al lado del cadáver de Varelito permaneció su íntimo amigo el laureado pintor valenciano Ruano Llopis y su apoderado señor Solo.

Velan el cadáver del diestro además de los mencionados señores, su amigo íntimo don Domingo Ruiz, su compadre don Raimundo Blancas, el banderillero Prieto y los picadores Largo y Barrerita y otras numerosas personas amigas de la familia de Varelito.

Aun cuando todavía no se ha fijado la hora del entierro, se cree que éste tendrá lugar mañana a primeras horas de la mañana, por coincidir en dicho día la llegada del batallón de Granada de guarnición en esta capital y el que se prepara un importantísimo recibimiento.

A última hora se ha designado las diez de la mañana para el entierro.

Se reciben millares de telegramas de pésame de toda España.

La muerte de Varelito ha causado hondísima impresión en toda la ciudad por ser persona muy estimada y apreciada de sus paisanos.

### Varelito antes de morir besa a sus hijos

Sevilla 13.—Momentos antes de morir el diestro Varelito, dándose éste exacta cuenta de que estaba próxima su muerte, pidió llevar a sus hijos, como así lo hicieron, besándolos, como también a su esposa y padres.

Se le dio a beber una copa de Jerez, a petición suya, quedándose dormido.

Cuando entró en el período agónico hizo llamar a su íntimo amigo el pintor valenciano Ruano Llopis, a quien rogó velara por su familia e hijos.

### La fortuna de Varelito

Sevilla 13.—El matador de toros Manuel Varé «Varelito» deja una fortuna de cuarenta mil duros, habiendo otorgado testamento.

### La temporada de Varelito

Sevilla 13.—El diestro Varelito que hoy ha dejado de existir, tenía contratadas para la actual temporada setenta corridas, habiendo únicamente toreado cuatro de ellas en las plazas de Sevilla, Madrid y Valencia.

### Coronas de los amigos

Sevilla 13.—Se han recibido infinidad de coronas, entre otras del Club Belmonte, de los Lalanda, del diestro Chicuelo y otros aficionados.

### El cadáver expuesto al público

Sevilla 13.—El cadáver del malogrado matador Varelito ha sido encerrado en un lujoso ataúd con tapas de cristal, quedando expuesto al público, que no cesa de visitar la casa mortuoria.

Toda la cuadrilla y numerosos amigos, veían el cadáver.

### Llegada del conde de Altea

Valencia 13.—El expreso de Madrid ha llegado el subsecretario del ministerio del Trabajo, conde de Altea, acompañado de su hijo.

Fue recibido por las autoridades y el ayuntamiento en corporación.

Esta tarde será obsequiado con un té de honor en la finca del marqués de Burriel en Buñarot, y a las siete dará una conferencia en el Fomento Industrial.

### El partido de balompíe

Vigo 13.—Han llegado los equipos de Barcelona e Irún para el partido de balompíe que se jugará mañana en esta capital.

También han llegado numerosos aficionados a este deporte.

### Agavilladoras OSBORNE, nuevo modelo, corte alto, Ptas. 1.000.

Anderas OSBORNE, corte hasta 68 cm, Ptas. 1.900.

Rejas ARADOS IANUS, legítimas ALEMANAS, Ptas. 12 par.

Roses y Bustillo.—Córdoba

### Labradores

Agavilladoras OSBORNE, nuevo modelo, corte alto, Ptas. 1.000.

Anderas OSBORNE, corte hasta 68 cm, Ptas. 1.900.

Rejas ARADOS IANUS, legítimas ALEMANAS, Ptas. 12 par.

Roses y Bustillo.—Córdoba

### El comité ejecutivo obrero

Oviedo 13.—El comité ejecutivo del Sindicato Minero se reunirá mañana para tomar acuerdos en vista de haber sido rechazada la fórmula de Llaneza por la mayoría de los obreros.

También se reunirán los patronos el lunes para tomar acuerdos.

Las impresiones son en extremo pesimistas.

### La fiesta nacional sigue de luto.—Ha muerto Varelito

Sevilla 13.—A las seis de esta mañana ha dejado de existir el diestro Manuel Varé «Varelito», a consecuencia de la tremenda cornada que sufrió en esta plaza durante las corridas de feria de abril último.

### Otros detalles del fallecimiento de Varelito

Sevilla 13.—Durante la madrugada última el diestro Manuel Varé «Varelito» agravóse considerablemente, habiendo necesidad de avisar inmediatamente al médico y practicarle encarecidos de su curación.

Una vez reconocido detenidamente al herido se dispuso por el facultativo se le aplicaran inyecciones con el fin de hacerle reaccionar, ya que el estado de decaimiento del enfermo era general y la gravedad aumentaba por momentos por la fiebre tan altísima que sufría, observándose que el diestro se hallaba en unos instantes en que toda esperanza se había perdido para salvarle de la muerte.

El valiente matador de toros Varelito entró en la agonía a las primeras horas de esta madrugada, siendo inútiles cuantos esfuerzos se realizaron por los doctores para conseguir reanimarle.

A las seis de la mañana, el desgraciado diestro Varelito dejaba de existir, rodeado de su esposa y padre y demás familiares.

Las escenas que se desarrollaron, en extremo desgarradoras, no son para describir, costando imprevistos trabajos el poder separar al padre y esposa del diestro de su lado, hallándose ambos abrazados a su cadáver, llorando amargamente.

La noticia del fallecimiento corrió como reguero de pólvora, y pronto la casa mortuoria se vio invadida de muchos familiares, amigos y numeroso público, habiendo necesidad de que por la fuerza pública sólo se permitiera la entrada a la familia y amigos íntimos del infortunado torero.

Al lado del cadáver de Varelito permaneció su íntimo amigo el laureado pintor valenciano Ruano Llopis y su apoderado señor Solo.

Velan el cadáver del diestro además de los mencionados señores, su amigo íntimo don Domingo Ruiz, su compadre don Raimundo Blancas, el banderillero Prieto y los picadores Largo y Barrerita y otras numerosas personas amigas de la familia de Varelito.

Aun cuando todavía no se ha fijado la hora del entierro, se cree que éste tendrá lugar mañana a primeras horas de la mañana, por coincidir en dicho día la llegada del batallón de Granada de guarnición en esta capital y el que se prepara un importantísimo recibimiento.

A última hora se ha designado las diez de la mañana para el entierro.

Se reciben millares de telegramas de pésame de toda España.

La muerte de Varelito ha causado hondísima impresión en toda la ciudad por ser persona muy estimada y apreciada de sus paisanos.

### Varelito antes de morir besa a sus hijos

Sevilla 13.—Momentos antes de morir el diestro Varelito, dándose éste exacta cuenta de que estaba próxima su muerte, pidió llevar a sus hijos, como así lo hicieron, besándolos, como también a su esposa y padres.

Se le dio a beber una copa de Jerez, a petición suya, quedándose dormido.

Cuando entró en

# Informaciones de hoy 14

## INSTANTANEAS

El teniente coronel González Tablas ha muerto. Toda la prensa de España, motor y espejo de la opinión nacional, dedica extensas informaciones necrológicas al héroe, que caído en el campo de batalla inspira a todos los corazones un himno a las virtudes del patriotismo y del deber, en cuyo santo amor perdiera la vida el caudillo excelso.

Y tanto más hondo debe ser el dolor popular y la aflicción de España, si el análisis precede a la impresión de la irreparable pérdida. Análizando, la pregunta que toma ser en el cerebro es más torturadora todavía.

¿Qué aprovechamiento obtendrá el país de los que en su beneficio pelean, conquistan y mueren?

González Tablas, que con Franco y Sanjurjo, más alto supo poner nuestro nombre en esta última etapa de la guerra en Marruecos, probó sobradamente una capacidad de rendimiento superior a las exigencias y aún a las necesidades del país, para el que no debe haber otras empresas que la fundamental de su reconstrucción material y espiritual. España, con su ruina económica y su moral relajada, dominando el cinismo y la codicia en todas las esferas, con las multitudes pagándose muy caros sus dolores y llenando los círculos de entusiasmo y de dinero; mientras los alcazares de Dios, de la Justicia y de la Cultura, reciben muy de tarde en tarde un soplo de vida en sus naves desiertas, tiene aún hombres, solitarios testimonios de una raza, que sus capaces, si supiéramos merecerlos, reanudarían los muertos esplendores.

¡Pobre González Tablas! ¡En tu valeroso corazón, en tu espíritu audaz e invencible, palpitan vigorosos, se acusan radiantes, triunfaban altísimos los sentimientos

que en otro tiempo ensancharon los dominios de España e inmortalizaron su historia!

Pero es otro tiempo el en que mereciste vivir.

La España porque mueres, el país porque luchaste, no te agradecerá nunca el tributo de tu heroica abnegación.

Nada tenemos y a todo aspiramos. Y el poco vigor, la vitalidad restante a tan contingentes derechos, en la indiferencia se consumen, en la política se encanalla, en la lotería y en los toros se desparrañan y se pierden.

Este pueblo—¡oh González Tablas!—que carece de una flor ideal que perpetúe en su sepultura el símbolo de patrias fecundidades que te la abrieran, es el pueblo de Cintas Rojas... Quienes no se disputarían la santificación de sus labios poniendo un beso sobre tu yerta frente de héroe y de mártir, arrollarían a sus mujeres y sus hijos si apinados en las puertas de un circo gritasen ansiosos de una patria mejor:

¡No tantos toros y más dignidad! ¡Menos gasto en sangre y más misericordia! ¡Pan y enseñanza al pueblo que perece de consunción, de ignorancia, de engaño!

¡Gloria a González Tablas, soldado español! ¡Qué hermoso y ejemplar su sacrificio! ¡Qué amargura, qué dolor de corazón escribir en el fondo de la horrida verdad, que pide para España muy otros héroes, muy otras inmolaciones!

El ejército, si no tuviera otros consagradores, en González Tablas lo obtendría...

...En otras guerrillas, en otros frentes, donde se echa de menos el caudillo que nos lleve al triunfo...

Y tarda, tarda en aparecer.

Joaquín P. Madrigal.

## Agasajo al Regimiento de la Reina

El vino de honor a la oficialidad y el banquete a las clases del batallón

Según decimos en nuestras ediciones anteriores, a las siete de la tarde se celebró el vino de honor con que el Ayuntamiento obsequiaba a los jefes y oficiales del regimiento de la Reina.

Dicho acto tuvo lugar en el salón de sesiones, asistiendo todos los oficiales del citado regimiento francos de servicio, los primeros jefes y comisiones de los distintos cuerpos de la guarnición, representaciones de la guardia civil, zona de reclutamiento, etcétera.

Asimismo se hallaban presentes todos los concejales que componen el Municipio.

La presidencia fue ocupada por el coronel del regimiento de la Reina don Damián Gavarrón, que tenía a su derecha al alcalde don Sebastián Barrios Rejano y a la izquierda al teniente coronel y comandante del batallón repatriado don Antonio Gutiérrez Calderón y don Pedro Guadalupe, respectivamente.

Durante el acto reinó la mayor cordialidad y alegría, poniéndose de manifiesto los entrañables lazos que unen a Córdoba y su regimiento de la Reina.

Las bandas municipal de música y la del regimiento interpretaron escogidas composiciones.

El lunch, consistente en vinos de diferentes marcas, fiambres y dulces, estuvo excelentemente servido.

De atender a los oficiales e invitados se encargaron el alcalde y los concejales, que no desmayaban en su labor, multiplicándose para obsequiar a los concurrentes.

A la hora de los brindis levantóse a hablar el alcalde señor Barrios Rejano.

El señor Barrios Rejano comenzó el alcalde diciendo que se sentía orgulloso del acto que se estaba celebrando.

Dijo que una prueba de su satisfacción, era el comportamiento que el pueblo de Córdoba había tenido al recibir a sus soldados.

Recordó la alocución que el señor Gavarrón había dirigido a la tropa con motivo del regreso del batallón expedicionario, diciendo que profesaba y admiraba desde hace tiempo al citado coronel, pero que en estos momentos había visto las esenciales cualidades que reúne como escritor.

Con las frases de bienvenidos seáis—sigue diciendo el señor Barrios—comienza la alocución y así termina, y esas mismas palabras son las que yo os digo en nombre de la ciudad.

Significando que la vida no es sino un constante flujo y reflujo, de tristezas y entusiasmos, y que se congratulaba de tener entre nosotros a aquellos a quienes hace poco les llevó el abrazo y recuerdo del pueblo, por quienes brinda.

Las últimas frases del alcalde son alocuciones en una estruendosa ovación, dándose entusiasmas vivas al Rey, a España, al regimiento de la Reina y a Córdoba.

El señor Barrios, que estuvo elocuentísimo, fué muy felicitado.

El señor Gavarrón En medio de una atronadora salva de aplausos, levantóse a hablar el coronel del regimiento de la Reina, don Damián Gavarrón.

Dice que a pesar de no poder hablar, lo hace para congratularse del recibimiento que se le ha hecho a las tropas que regresan y brinda por España, el Rey, Córdoba y el batallón de la Reina.

El señor Gavarrón fué ovacionado durante largo rato.

El señor Tienda Argote A petición de los concurrentes hace uso de la palabra el concejal señor Tienda Argote, que forma parte de la comisión organizadora de los festejos que se han celebrado con motivo de la llegada del batallón de la Reina.

Por un deber inexcusable,—dice el señor Tienda—me levanto a hacer uso de la palabra, pero poco he de decir, puesto que el pueblo de Córdoba demostró ayer su amor a los soldados del batallón de la Reina, cumpliendo así un deber de grandeza y de patriotismo.

No puedo manifestar claramente la emoción que yo siento ayer al ver que vuestro teniente coronel—continúa diciendo,—tenía que interrumpir la marcha de la fuerza, porque la multitud se confundía con ellos, con sus hermanos, abrazándose en medio del mayor entusiasmo.

Con esto queda expuesto todo cuanto puede decirse relacionado con este acto y no he de terminar sin proponer que los ramos que adornan la mesa presidencial sean enviados a la esposa del señor Gavarrón, coronel de la Reina y a la del alcalde señor Barrios Rejano, para que también las señoras que conciben la intimidad de las flores vean en ellas, y tengan un recuerdo del acto que en este momento estamos celebrando.

El señor Tienda Argote es ovacionado frenéticamente.

El señor La Calle de Castro Seguidamente hace uso de la palabra el primer teniente de alcalde señor La Calle de Castro.

Dice que experimentó ayer una verdadera satisfacción al ver las manifestaciones de simpatía y entusiasmo que el pueblo de Córdoba tributaba a los soldados de la Reina, satisfacción que era inmensa al representar internamente a la ciudad.

Después, en breves párrafos, dedica elogios al batallón que regresa y a la oficialidad de España, por el Rey, por Córdoba y por el regimiento de la Reina.

Al igual de los anteriores oradores fué aplaudido.

El señor Salinas El líder del republicanismo cordobés don Francisco Salinas, hizo uso de la palabra en último lugar.

Dijo que todos éramos hermanos e hijos de Córdoba, pues el que no lo era de naturaleza, lo era bien por tener aquí sus hijos, patrimonio, bienes, etc., y esto era lo que daba margen para que todos laboremos por nuestra patria chica a fin de engrandecerla.

Yo vi ayer—continúa el señor Salinas—la demostración de afecto y cariño que el pueblo de Córdoba tiene a sus soldados; prueba de ello, que hombres fuertes y robustos, al paso de las tropas veníanse derramando lágrimas, mostrando en sus rostros

el entusiasmo íntimo que aquél acto les estaba proporcionando. Demostración de que sentían lo que hoy siente la ciudad entera, el cariño y amor a sus soldados, los infantes de la Reina.

El señor Salinas fué ovacionado durante largo rato.

El acto, que resultó en extremo simpático y brillantísimo, terminó a las ocho y media de la noche próximamente.

En virtud de que no ha regresado aún la tercera compañía del batallón expedicionario que se encuentra en Alhucemas, se acordó dirigir el siguiente telegrama, que fué transmitido tan pronto como terminó el acto:

«Capitán Lobo, batallón Reina, Alhucemas, Pueblo Córdoba es abrazo, felicitación y ansia testimoniar aquí afectos demostrados a resto batallón. Vuestros compañeros os esperan para completar satisfacciones.»

Parte de los concejales, en unión del capitán ayudante don Manuel Sagrado Marchena, marcharon al banquete con que el Ayuntamiento obsequiaba a los suboficiales y sargentos del regimiento de la Reina.

En el restaurant de los hijos de Miguel Gómez se celebró a las ocho de la noche el banquete ofrecido por el Ayuntamiento a la clase de suboficiales y sargentos del regimiento de la Reina.

Las mesas se colocaron en la parte alta del edificio y al ágape asistieron todas las clases subalternas del citado regimiento.

Tomaron asiento de alcalde don Armando La Calle de Castro, en representación del primer teniente de alcalde don Manuel Sagrado Marchena, el ayudante del primer batallón don José Nogueira Camacho, los tenientes de alcalde y concejales señores Gavilán Bravo, Fernández Vergara, Ruiz de Castañeda, Salinas (don Mariano), Urbano Estrada, Moraga Serrano, León Priego (don Rafael), Tienda Argote y Luque Casares; el director de «El Defensor de Córdoba» don Daniel Aguilera, el corresponsal de «La Editorial» don José Fernández Vergara, y los redactores de los diarios locales señores Torres Barrientos por el «Diario de Córdoba»; Quesada del «Diario Liberal» y Castillo Plasencia por LA VOZ.

Al terminar el banquete y descorsarse el champagne el señor La Calle de Castro hizo uso de la palabra, manifestando que ostentaba la representación del alcalde de Córdoba, de quien traía un mensaje de salutación para los dignos subalternos de la Reina.

Aunque pudiera hablar en nombre del Ayuntamiento—continuó—cedo la palabra al concejal señor Tienda Argote, como edil más antiguo de los presentes y que goza de grandes dotes de oratoria.

En párrafos muy sentidos enaltece al ejército y hace un caluroso elogio de los suboficiales y sargentos. Termina brindando por el regimiento de la Reina y por Córdoba.

El señor La Calle fué muy aplaudido.

El señor Tienda: Debo a la cariñosa amistad del primer teniente de alcalde el hacer uso de la palabra, y consecuente siempre, cuando se trata de actos tan simpáticos, me levanto. Después del acto que ayer realizó el pueblo cordobés recibiendo cariñosamente a sus hermanos, me siento orgulloso de ostentar el título de hijo de Córdoba.

En párrafos muy sentidos enaltece al ejército y hace un caluroso elogio de los suboficiales y sargentos. Termina brindando por el regimiento de la Reina y por Córdoba.

El señor La Calle fué muy aplaudido.

El señor Tienda: Debo a la cariñosa amistad del primer teniente de alcalde el hacer uso de la palabra, y consecuente siempre, cuando se trata de actos tan simpáticos, me levanto. Después del acto que ayer realizó el pueblo cordobés recibiendo cariñosamente a sus hermanos, me siento orgulloso de ostentar el título de hijo de Córdoba.

En párrafos muy sentidos enaltece al ejército y hace un caluroso elogio de los suboficiales y sargentos. Termina brindando por el regimiento de la Reina y por Córdoba.

El señor La Calle fué muy aplaudido.

El señor Tienda: Debo a la cariñosa amistad del primer teniente de alcalde el hacer uso de la palabra, y consecuente siempre, cuando se trata de actos tan simpáticos, me levanto. Después del acto que ayer realizó el pueblo cordobés recibiendo cariñosamente a sus hermanos, me siento orgulloso de ostentar el título de hijo de Córdoba.

En párrafos muy sentidos enaltece al ejército y hace un caluroso elogio de los suboficiales y sargentos. Termina brindando por el regimiento de la Reina y por Córdoba.

El señor La Calle fué muy aplaudido.

El señor Tienda: Debo a la cariñosa amistad del primer teniente de alcalde el hacer uso de la palabra, y consecuente siempre, cuando se trata de actos tan simpáticos, me levanto. Después del acto que ayer realizó el pueblo cordobés recibiendo cariñosamente a sus hermanos, me siento orgulloso de ostentar el título de hijo de Córdoba.

En párrafos muy sentidos enaltece al ejército y hace un caluroso elogio de los suboficiales y sargentos. Termina brindando por el regimiento de la Reina y por Córdoba.

El señor La Calle fué muy aplaudido.

El señor Tienda: Debo a la cariñosa amistad del primer teniente de alcalde el hacer uso de la palabra, y consecuente siempre, cuando se trata de actos tan simpáticos, me levanto. Después del acto que ayer realizó el pueblo cordobés recibiendo cariñosamente a sus hermanos, me siento orgulloso de ostentar el título de hijo de Córdoba.

En párrafos muy sentidos enaltece al ejército y hace un caluroso elogio de los suboficiales y sargentos. Termina brindando por el regimiento de la Reina y por Córdoba.

El señor La Calle fué muy aplaudido.

El señor Tienda: Debo a la cariñosa amistad del primer teniente de alcalde el hacer uso de la palabra, y consecuente siempre, cuando se trata de actos tan simpáticos, me levanto. Después del acto que ayer realizó el pueblo cordobés recibiendo cariñosamente a sus hermanos, me siento orgulloso de ostentar el título de hijo de Córdoba.

En párrafos muy sentidos enaltece al ejército y hace un caluroso elogio de los suboficiales y sargentos. Termina brindando por el regimiento de la Reina y por Córdoba.

El señor La Calle fué muy aplaudido.

El señor Tienda: Debo a la cariñosa amistad del primer teniente de alcalde el hacer uso de la palabra, y consecuente siempre, cuando se trata de actos tan simpáticos, me levanto. Después del acto que ayer realizó el pueblo cordobés recibiendo cariñosamente a sus hermanos, me siento orgulloso de ostentar el título de hijo de Córdoba.

En párrafos muy sentidos enaltece al ejército y hace un caluroso elogio de los suboficiales y sargentos. Termina brindando por el regimiento de la Reina y por Córdoba.

El señor La Calle fué muy aplaudido.

El señor Tienda: Debo a la cariñosa amistad del primer teniente de alcalde el hacer uso de la palabra, y consecuente siempre, cuando se trata de actos tan simpáticos, me levanto. Después del acto que ayer realizó el pueblo cordobés recibiendo cariñosamente a sus hermanos, me siento orgulloso de ostentar el título de hijo de Córdoba.

En párrafos muy sentidos enaltece al ejército y hace un caluroso elogio de los suboficiales y sargentos. Termina brindando por el regimiento de la Reina y por Córdoba.

El señor La Calle fué muy aplaudido.

El señor Tienda: Debo a la cariñosa amistad del primer teniente de alcalde el hacer uso de la palabra, y consecuente siempre, cuando se trata de actos tan simpáticos, me levanto. Después del acto que ayer realizó el pueblo cordobés recibiendo cariñosamente a sus hermanos, me siento orgulloso de ostentar el título de hijo de Córdoba.

En párrafos muy sentidos enaltece al ejército y hace un caluroso elogio de los suboficiales y sargentos. Termina brindando por el regimiento de la Reina y por Córdoba.

El señor La Calle fué muy aplaudido.

El señor Tienda: Debo a la cariñosa amistad del primer teniente de alcalde el hacer uso de la palabra, y consecuente siempre, cuando se trata de actos tan simpáticos, me levanto. Después del acto que ayer realizó el pueblo cordobés recibiendo cariñosamente a sus hermanos, me siento orgulloso de ostentar el título de hijo de Córdoba.

oficialidad y al sargento cordobés señor Vasallo, verdadero héroe de esta campaña. Terminó el señor Sagrado con varios vivas, que fueron contestados entusiásticamente.

El teniente coronel señor Gutiérrez Calderón, a ruegos de los comensales, pronunció breves frases elogiando la conducta, que ha seguido en campaña la clase de suboficiales y sargentos.

También el comandante señor Guadalupe hace idénticas manifestaciones. Ambos son muy aplaudidos.

Por último, hacen uso de la palabra don José Fernández Vergara, que recuerda su visita a Hardux; el señor Lopera y el sargento señor García Gil.

Con ello dióse por terminado el acto, que resultó, en extremo, simpático y patriótico.

Después del banquete una comisión del regimiento de la Reina, compuesta por el teniente coronel señor Gutiérrez Calderón, el comandante señor Guadalupe y los oficiales señores Nogueira, Muro y Alonso Zorita, marcharon al domicilio de los señores marqueses del Mérito, para expresar, en nombre del batallón expedicionario, su agradecimiento más profundo por las muestras de afecto y agasajos que dichos aristócratas han tenido para el regimiento durante su permanencia en África.

## LOCALES

—A los señores abonados a las localidades de la plaza de toros, se les recorda que para la próxima corrida, antes del día 15 del corriente a don Manuel Lorenzo, taquilla del Gran Teatro.

—Economizará usted pesetas 7,82 en cigarrillos, fumando exquisites empujadas de la marca «Elefantes». Demostración en los estancos.

Llegó el gran surtido de pañería de Viena al «Metro».

**Casa Yost**  
Se necesita mecanógrafo práctico, buenos informes.  
GONDOMAR 4

**Enrique Torres**  
PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO. Venta de solares en el Brillante. Para informes y detalles: Avenida de Canteles, 7 dup.—Córdoba

## Grandes Talleres de Construcción, Fundición y Calderería

**Tomás Aznar e Hijos**  
Ingenieros.—Alicante

**Motores a gas pobre Gasógenos de todas potencias**

Maquinaria para la fabricación de tejas y ladrillos. Fábricas de extracción de ACEITE. Idem de extracción de ACEITE por SULFURO DE CARBONO. Elevaciones de agua. Molinos de viento, etc., etc.

Pidarse presupuestos

“RELIANCE” MARINE INSURANCE COMPANY LIMITED  
COMPANIA INGLESA DE SEGUROS DE INCENDIOS

Esta importante Compañía desea representantes en todos los pueblos de esta provincia que sean activos y cuenten con buenas referencias. Dirigir la correspondencia a Francisco Jiménez Crespo, Fernán-Núñez (Córdoba).

Nota: Inútil solicitar sin mandar referencias a satisfacción.

**VENTA**

Se venden los pastos de las dehesas Rodillo, Cabrilla y Higueras, situadas en el término de Espejo; con mil trescientas fanegas de superficie entre las tres, la primera con riego de cebada, la segunda de trigo y la tercera de habas, todas ellas con abundante agua para ganado.

Para tratar con el “Centro de Mulos de Espejo”

**Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada**  
Venta por mayor y menor

**Carmen Torres, viuda de Viguera Madrid**  
Plaza de San Nicolás, 19. CORDOBA

## Pedro López e Hijos

**BANQUEROS**  
APARTADO NÚM. 7.—TELÉFONO 34.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

## La verdad se impone

Está demostrado que vendiendo barato y sirviendo bien al público se consigue gran éxito y crédito comercial. Esto ocurre con la tienda del «METRO»; no hay quien venda los artículos a precios tan bajos, ni quien dé generosos tan buenos a precios tan bajos, pues los precios de esta casa son más baratos que el vendedor y benéficos para el comprador, que obtiene verdadera economía.

Gran éxito en pañería, el surtido es grandísimo, hay cortes de traje desde 10 pesetas hasta lo mejor y demás novedades.

Precio fijo.—Pago sobre mercancía  
**Marmol de Bañuelos 2.—San Agustín 44.**

## Al público

Antes de efectuar sus compras visitar el Establecimiento de Tejidos del Extranjero de Rafael Arca Raya, calle Claudio Marcelo y María Cristina, el que vende barato y con garantías vende, por su nuevo sistema.

Baja 10 por 100 de pronto pago.—Precio fijo.—Ventas por metros y al contado

## Casa Salado, sucesor de Fernando Delgado

**ULTRAMARINOS FINOS**

Es la casa que más surtido tiene en artículos del Reino y extranjeros y la que más barato vende.

**Victoriano Rivera, 5 (antes Plata).—Teléfono 264.—Córdoba**  
Servicio a domicilio.

## NUMANCIA

Sociedad anónima de Seguros de Incendios Marítimos y Accidentes.

Domicilio Social: Avenida Conde de Peñalver 13.—Madrid

Subdirector en Córdoba: Gabriel M. Escamilla, Duque de Hornachuelos 4.

## JOSE GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos

**Azulejos de todas clases**

**Tuberías de Gres, semi-gres y Barro**

**Cuartos de baño de lujo y económicos**

**Casa central en Sevilla.**—Despacho y Escritorio: Gran Capitán, 19.—Teléfono 15

—SE FACILITAN CATALOGOS Y NOTAS DE PRECIOS

## Perspectiva

En el libro-misal que el Poeta del Silencio y de lo ignoto llamara Tesoro de los Humildes, existen entre sus exaltadas presencias de intensa emoción y de sentimentalismo hierático, unos rubios sangrantes de pesimismo y turbasas impenetrables que, adornando como frontispicio el inmenso pórtico del espíritu, fulguran y señalan a un tiempo mismo, rutas conocidas, órbitas surcadas y trayectorias recorridas, en la constelación espiritual de las amistades.

Señala amigos, que no acompañan, porque no comprendiendo la soledad, turban el Silencio—siempre sagrado—con palabras que suenan en la esteril caverna, pero sin contenido sustancial de cordialidad efectiva. Otros, que ahuyentan la pulcra virgen pagana—Soledad—con atrayentes instigaciones hacia todas las misas de saturnales ritos. Todavía, aquellos que buscan amistades vulgares y ordinarias, sin más base que el miedo y el odio al Silencio, siendo en las corrientes del afecto, bufones de la hipocresía y fanteches de la adulación...

Pocos, muy pocos son los amigos que saben callar y compartir nuestros silencios, y, menos aún, los que en silencio acompañan y confían... ¡Yo tuve un amigo que sabía y humilde, comprendía la emoción del intenso silencio!... Carlyle lo dijo: «Todo lo grande se forja en Silencio...»

Murió Luis Valenzuela Terroba; mi buen amigo Luis, apreciado por todos. Fué amigo de pocos, pero amigo como ninguno. Noble y generoso, inteligente y joven, huyó al Gran Silencio, estéticamente, sereno y convencido de la eterna luz del Misterio que presintió como un iluminado.

La bondad de su espíritu fortaleció los últimos latidos de su vida y, juzgando en el grandioso caminar de la vida—sufriente y mortal—y ya cerca del borde del abismo negro, de la insignificancia del mundo y las cosas, sin haber casi, tuvo un gesto de soberana elevación; quiso obtener perdón a las culpas con religioso arrepentimiento, y entonces supo, que no lo necesitaba para ingresar en las esferas que de perfección existen, sublimizadas por la Fe...

Cada hombre, detrás de la vida de cada hombre, anda siempre un fantasma que aconseja, persigue y orienta. Y en las entrañas de cada hombre germina también siempre las inclinaciones de un pirata.

Unas veces el fantasma es la codicia; otras la ambición; algunas, la envidia. El pirata nunca calla, no puede vivir sin botín. Por esto la Vida es lucha, necesidad buscada, pasiones, egoísmo.

El amigo muerto tuvo su fantasma; pero fué la bondad que no conocía los cuervos, los milanos, ni los búhos. Y tuvo su piratería... pero, noble pirata cuyos fútiles botines, ofrecía al primer pedregal.

Yo porque lo conocí, lo aprecié con lealtad de hermano. Hoy no lo olvido y lo recordaré siempre. Estos amigos difícilmente se olvidan, porque más difícilmente se encuentran. Por ello quisiera recordarlo en estas líneas, a la par que articulaba una oración sincera y triste.

ARISTEO.

## Las corridas de feria

Con motivo de la muerte de Granero ha habido necesidad de modificar el cartel de los festejos taurinos de la feria de la Salud.

La comisión ha contratado el diestro Saleri II para que actúe en dos corridas, quedando el cartel en la forma siguiente:

Día 25: Seis toros de los señores hijos de don Eduardo Mira, que serán estoqueados por los valientes diestros José Flores (Camará), Marcial Lalanda y Manuel García (Márcal).

Día 26: Seis toros de don Florentino Sotomayor; espadas Saleri II, Fortuna y Lalanda.

Día 27: Ocho toros de la ganadería de la señora viuda de Murube para Saleri II, Camará, Lalanda y Maera.

Día 28: Seis novillos de la ganadería de Surpi, que estoquearán Samares, Villalta y Algaballo (hijo).

Cuando no utilizarse ningún toro matará los dueños en esta novillada el diestro Saleri II.

Mercede Normes la comisión organizadora, ya que a pesar de su desgracia en el contrato de toreros, ha podido reunir un cartel sugestivo.

## El señor Blasco Peralas, en Córdoba

Anoche, en el expreso de Sevilla, llegó a esta capital nuestro antiguo y distinguido amigo don Julio Blasco Peralas, gobernador que fué de esta provincia.

# Información telefónica

La prensa en general dedica sentidas necrologías a la memoria del heroico teniente coronel señor González Tablas.—El alto comisario impone al cadáver la cruz del mérito militar.—El capital del bravo jefe de los regulares se eleva a doce millones de pesetas.—La presidencia del Tribunal de Cuentas.—Aeroplanos portugueses a Madrid a felicitar al Rey.—La visita del ministro de la Guerra a Toledo con las comisiones de Guerra y Marina.—Los reos de Lérida.—De la conferencia de Génova.—Asamblea de Geodesia en Madrid el año 1924.—Parte oficial de la noche.—Amenazas de huelga en Zaragoza.

(Agencia Mencheia)

## De Madrid

Madrid 14, de la 11B a las 3:50 m.

### Ministros que confieren

Esta noche celebraron una larga conferencia con el presidente del Consejo, los ministros de Estado, Guerra y Hacienda.

Los reunidos se mostraron reservados acerca del objeto de la reunión, negándose a hacer manifestación alguna sobre ella.

Después conversaron reservadamente los señores Olaguer y Prida, asegurándose por un significativo conservador que dicha conferencia tuvo por objeto dar cuenta por el ministro de Estado al de la Guerra de cierta nota procedente de Francia, referente al tratado pendiente de firma.

Después de esto, el ministro de Estado, don Senén Camiño y que gestiona de varios asuntos se sustituyó a este señor.

A última hora de la noche, se asegura que el ministro de Hacienda había celebrado una conferencia con el ministro de Estado, ofreciéndole el cargo, habiéndose reservado este señor la contestación hasta el lunes próximo.

### La muerte de González Tablas.

La prensa en general dedica a la memoria del guerrillero insigne sentidas necrologías

Toda la prensa de esta corte se ocupa de la muerte del heroico teniente coronel señor González Tablas.

Dice que con el desaparece una de las figuras más prestigiosas del ejército español en África, mucho más teniendo en cuenta que el pundonoroso militar sentía su profesión con verdadera vocación.

Hombre de evidente posición, pues su fortuna se eleva a doce millones de pesetas, cambiaba las comodidades del hogar por las fatigas de la campaña. En la flor de su edad y habiendo contraído recientemente matrimonio con una distinguida y hermosa señorita de veinte y cuatro años de edad, su hogar constituía un paraíso.

En todos los periódicos se hace resaltar la labor que ha llevado a efecto al frente de sus tropas regulares, de las cuales era alma y vida y de las cuales también era respetado con verdadera adoración.

### La procesión de San Isidro

Esta mañana y con la solemnidad de costumbre se ha verificado el acto de la traslación de la momia de San Isidro, desde su capilla habitual a la de nuestra Señora de la Soledad.

A la procesión, formada con el in ducado objeto, asistió un representante de Palacio, que presidió la comitiva con el obispo y el alcalde de Madrid.

Asistieron también comisiones de todas las hermandades religiosas e innumerables fieles.

El cuerpo del Santo quedó instalado en la expresada capilla de la Soledad y encerrado en la urna llamada de las Ocho llaves, donde quedó expuesto al público.

### Caída de un andamio

En las obras que se están efectuando en la calle Tutor y de un andamio de bastante altura, se cayó esta tarde el albañil José Romero, causando graves heridas en la cabeza de las cuales fué asistido en la casa de socorro del distrito, pasando al hospital.

### Sobre la muerte de González Tablas

Por la telegrafía sin hilos se ha recibido un despacho de Tetuán esta tarde a las cinco dando cuenta de la muerte del teniente coronel señor González Tablas y de las causas que la produjeron.

Según el expresado despacho, que firma el alto comisario, el jefe de los regulares de Ceuta fué herido a las diez de la mañana por una bala en el vientro, viéndose desde el primer momento que la herida era mortal.

Se dió la orden, no obstante, de evacuar la posición de Amán donde aquél se encontraba, siendo conducido en el acto a la ambulancia más próxima, donde falleció, sin haber recobrado el conocimiento, a los cinco minutos de ser depositado en la cama de operaciones.

Esta tarde y ante el cadáver del heroico jefe formaron todas las fuerzas de esta plaza, a cuyo frente figuraba el general Benavente, el general Manzano y el coronel Márquez.

El alto comisario en la orden del día da cuenta de la muerte del bravo guerrillero y dice:

«En la acción de ayer, murió al frente de sus tropas, el prestigioso militar señor González Tablas, que tan brillantemente ha actuado durante la campaña de África, siendo modelo de jefes y de españoles y llevando a sus tropas siempre a la victoria. España y el ejército deben al ilustre muerto admiración y gratitud, por tratarse de un compañero valiente y un militar pundonoroso. Píos a Dios y espero de El, que gozará del lugar preeminente destinado a los héroes que mueren por la patria y dedicadamente nosotros el homenaje de nuestro cariño y nuestra admiración.»

El alto comisario, con los ojos arrasados por las lágrimas, no podía seguir su brillante oración, y después de un rato de intensa emoción descubrió el rostro del cadáver, y con la voz vedada por el llanto, poniendo la mano sobre el pecho del jefe muerto dijo:

«En nombre del Rey os conato, teniente coronel señor González Tablas, la gran Cruz del Mérito militar, y tengo la evidencia que los caballeros de esta orden se sentirán orgullosos en lo más hondo de su ser,

por ser compañero de quien como usted, ofreció su vida por la patria.

Acto seguido le besó en la frente repetidas veces. Después las tropas desfilaron en columna de honor ante el cadáver, colocándole en un arnés de artillería, en donde se le conducirá a Ceuta.

Durante el acto anteriormente descrito, que resultó grandioso, casi todos los militares tenían las lágrimas en los ojos, presas de intensa emoción, lo cual daba pruebas de la estimación en que todos tenían al bravo caudillo, cuya muerte siente España entera.

### No ocurre nada en provincias

De madrugada nos recibió el ministro de la Gobernación y nos manifestó que no ocurre nada en provincias.

### Sumisión de cabillas

Se comenta mucho esta noche en los círculos políticos la visita que hizo el ministro de Estado a palacio en las primeras horas de la noche. Según los enterados, la visita tuvo por objeto informar al señor Prida a Don Alfonso acerca de una proposición gestionando un pacto que hacen las cabillas de África al alto comisario.

El señor Fernández Prida, que fué preguntado por los periodistas acerca de los móviles que hicieran precisa su visita a palacio, se negó a hacer sobre ello manifestación alguna.

### Parte oficial de la noche

Según comunica el alto comisario desde el zoco El Jemis, no hay novedad en ninguno de los territorios de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla.

Comunica también que el día amaneció lloviendo torrencialmente y que esta no ha cesado hasta las veintitres y cinco minutos de esta noche.

### De Provincias

#### BADAJOZ

##### Aeroplanos portugueses a Madrid

Badajoz 13.—El día 17 del actual pasarán por esta capital, según han anunciado, cuatro aeroplanos Breguet y uno Zarys, los cuales, pilotados por aviaadores portugueses, van a Madrid, figurando al mando de la escuadrilla el jefe de la aeronáutica militar portuguesa.

El objeto del viaje es felicitar al Rey don Alfonso XIII con motivo de su cumpleaños.

#### El viaje de Cavalcanti

Badajoz 13.—Pasado mañana es esperado en ésta el general Cavalcanti, que, acompañado del de brigada señor García Moreno, va en visita de inspección por varias capitales revistando las fuerzas de caballería.

La Peña Militar obsequiará a ambos señores con una comida íntima.

#### JARCELONA

##### Los hombres calcinados

Barcelona 13.—Comunican de Sellén, pueblo inmediato a esta capital, que estando trabajando en un horno de cal dos obreros, se desprendió una de los muros de contención, siendo ambos sepultados, resultando calcinados.

#### LERIDA

##### Los reos de Lérida

Lérida 13.—Continúan las gestiones para conseguir el indulto de los condenados a muerte por esta Audiencia, cuya ejecución está señalada para el martes próximo, al amanecer.

Del cumplimiento de la sentencia está encargado el verdugo de Barcelona, que ya se encuentra en ésta. No obstante los telegramas que se han cursado en réplica del indulto, hay pocas esperanzas de conseguirlo.

#### TOLEDO

##### La visita del ministro de la Guerra y las comisiones de Guerra y Marina a Toledo

Toledo 13.—A las once y media de la mañana llegaron a esta capital el ministro de la Guerra, señor Olaguer Feliú, con las comisiones de Guerra y Marina, para visitar la fábrica nacional de armas. En la estación esperaban a los visitantes los gobernadores civil y militar, comisiones de los cuerpos de la guarnición y representaciones de las demás autoridades.

Desde la estación marcharon los expedicionarios a la expresada fábrica, visitando los distintos talleres, siéndoles entregado un folleto con explicación de los labores que se hacen en la fábrica y demás datos de la misma.

Entre éstos consta que los operarios ascienden a 1.086 obreros y 485 obreras, aprendiendo aquellos un jornal que oscila entre cinco y diez pesetas y estas otro de tres a cuatro y media.

Después de visitar todas las dependencias, les fué servido a los visitantes un almuerzo, visitando después los edificios de la capital.

Durante la celebración del acto se recibió un telegrama del presidente del Consejo de ministros dando cuenta de la muerte del teniente coronel González Tablas. Poco después el ministro de la Guerra fué llamado por teléfono por el señor Sánchez Guerra, celebrando ambos larga conferencia.

A las seis de la tarde regresaron los expedicionarios a Madrid, dispensándoseles una cariñosa despedida.

#### VIGO

##### Para el campeonato de Fútbol

Vigo 14.—Han llegado a esta ciudad dos trenes abarrotados de aficionados a este deporte, que vienen para presenciar el match de campeonato de España que se celebrará mañana. Los equipos contendientes son los de Vigo y Barcelona F. C.

Esperando a los expedicionarios se concentró el alcalde de esta población, con la banda de música, habiéndose organizado para esta noche una función de teatro en honor de los equipos rivales.

A las nueve de la noche ha empezado a llover y se teme que la lluvia desluzca el partido.

#### ZARAGOZA

##### Conflicto en puerta

Zaragoza 13.—Una comisión de tranviarios ha visitado al gobernador civil para pedirle que ponga en libertad al compañero detenido Juan López, que lo está por una cuestión social, y en caso de no acceder a dicha petición será planteada la huelga, llegando, si fuese preciso, hasta la huelga general.

El gobernador expresó a los comisionados su deseo de complacerles, pero les advirtió también que para la declaración de huelga hacía falta cumplir lo dispuesto sobre ella, y en caso de que estas disposiciones no se cumplieran, metería en la cárcel a los contraventores.

##### Del extranjero

###### De la conferencia de Génova

Génova 13.—Mañana se reunirá, bajo la presidencia de la comisión española, que asumirá el marqués de Magaz, la comisión que entiende sobre la sexta sección que hace referencia de la Sociedad de las Naciones, para tratar de los materiales y servicios de aeronáutica.

###### Dimisión del Gobierno griego

Atenas 13.—A consecuencia de una votación en la Cámara, en la cual el Gobierno solo tuvo un voto de mayoría, el presidente del Consejo de ministros Govlari, ha presentado la dimisión del Gabinete.

##### Cambó no ha ido a Génova.

Génova 13.—El presidente de la comisión alemana se lamentaba ayer tarde de que el señor Cambó no haya asistido a la conferencia, en donde, según lo tenía manifestado, celebrarían una reunión.

El señor Rodes, en nombre del leader regionalista, ha dado toda clase de explicaciones al señor Rattenau.

##### Cheque de expresos

Berlín 14.—Se reciben noticias de haber chocado entre las estaciones de Otoz y de Deprevo, los expresos ascendente y descendente entre París y Varsovia.

A consecuencia del choque, resultaron muertos los maquinistas y fogoneros de ambos trenes y varios heridos entre los viajeros.

##### Asamblea de Geodesia

Roma 13.—Con gran brillantez se ha celebrado la sesión de clausura de la asamblea internacional de Geodesia, que se venía celebrando en esta capital.

Se acordó que la próxima se celebre en Madrid el año 1924.

##### La cuestión de Rusia, Francia y Lloyd George

Londres 13.—En vista de la actitud en que se ha colocado Francia por las declaraciones de Lloyd George con respecto a los asuntos de Rusia, el ministro inglés ha declarado que si Francia persiste en su actitud él está dispuesto a llegar hasta el fin de sus convicciones con la misma entereza que mantiene éstas.

##### El Rey de Inglaterra visita los cementerios franceses

París 13.—Procedente de Bélgica ha llegado el Rey de Inglaterra, el cual, acompañado del mariscal Foch, ha visitado los cementerios de esta capital, donde reposan los restos de los soldados franceses.

##### Alemania prepara el Libro blanco

Berlín 13.—El gobierno tiene terminado la redacción del Libro blanco respecto a la conferencia de Génova, que se publicará al día siguiente de terminarse aquella.

##### ALMACEN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMMIERS

CAMAS DE MADERA Y MUEBLES

**Alfonso Redondo**

Duque de Hornachuelos, 7.—CÓRDOBA

Ventas a plazos y al contado

##### CAFE "LA PERLA,"

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grife y en botellas, de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero.—Chocolate con pastas a 0'50.—Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursal: Café Suizo.

##### Reclamaciones a Ferro-carriles

Las gestionamos anticipando su importe. Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico.—Márquez, La Calle y Colinet.—Marqués de Boll 6.—Córdoba.

##### GRAN CAFÉ DE LA PERLA

Helados para hoy

Mantecado y Granizada de Almondá

##### LA IDEAL

Para componer relojes, Montión.

Para vender barato, Montión.

Para vender loza y vidrio hueco, Montión.

EN EL 30 DE LA CALL CONCEPCION

##### ERIHOM

Conde de Cárdenas, 15.—Teléfono 95

Se hacen instalaciones a 11 pesetas, lámpara incluida.

##### Hijo de Sánchez Gama

GONDOMAR, 6

Auto-piano.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.

##### Muebles de propaganda vendidos al costo

Visiten esta casa antes de efectuar sus compras

Taller Colectivo, Santa Marta 6



## Calzados Prince Quality

Nuestra Fábrica de Barcelona

Producción diaria 800 pares cosidos Goodgear Welt

Tenemos el gusto de anunciar al público, que próximamente abriremos la Sucursal número 6 en la calle Rodríguez Marín 3 (antes Espartería), donde expendemos directamente al consumidor los zapatos para Señoras, Caballeros y Niños procedente de nuestra propia fábrica de Barcelona.

Calle Rodríguez Marín, 3.—Córdoba.

## José López de la Manzanara

Cosechero y Exportador de Vinos finos de Montilla y Moriles

Grandes Bodegas de Vinos,      Fábrica de Anisados  
Cognac y Licores                      Azúcares estuchados

CÓRDOBA

ESTABLECIMIENTO DE HERRAMIENTAS

### EL CANABO

HERRAMIENTAS

Esta Casa es la que más barato vende

aquí a la de Munda

## CÓRDOBA

Gran surtido en Herramientas de Carpintería

### LA MERCED

Almacén de Maderas y Maquinarias de aserrar de Alfonso Ferral. Maderas de Flandes, del país y de todas clases.—Teléfono núm. 370.—Plaza Colón, 14.—Córdoba.

### JAMONES

del país, con pata muy recortada de tocino, a 9'75 pesetas kilo.

Coloniales al por mayor de Manuel Casanova

R. I. † P. A.

EL SEÑOR

## Don Andrés Sainz de Robles y Ceballos-Escalera

Jefe de Negociado de 1.ª clase de Administración civil

Ha fallecido el día 13 del corriente, a las seis de la tarde, habiendo recibido los Santos Sacramentos

Sus jefes los señores Delegado e Interventor de la Hacienda, sus hermanos don Rafael, don Leonor y don León, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.

El sepelio tendrá lugar en la parroquia de la Trinidad hoy domingo a las seis y media de la tarde.

No se reparten esquelas.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio de la Salud.

R. I. † P. A.

LA SEÑORA

## Doña Rafaela Salinas Cerezo

Viuda de don Manuel Pérez Solís

Falleció a la una de la tarde del día 13 de Mayo de 1922, a los 64 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

Su director espiritual don José Molina Ruiz, sus hijos don Francisco (Industrial de esta plaza), don Manuel y don Josefa, su hermano don Juan, hija política, nietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios, y asistir al funeral que se ha de celebrar el día 14 a las cinco y media de la tarde en la Iglesia Parroquial de la Trinidad.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

No se reparten esquelas.

## Ruano Hermanos CAFÉS,

### COLONIALES POR MAYOR

Plaza de España.—Córdoba

---

## Sotomayor, S. A.—Aceites y Cereales

Gran surtido en GARBANZOS especiales para siembra.—Córdoba

---

## Almacenes de maderas de todas clases

Reyes Católicos Baldomero Milla Teléfono 480



S.A. VASCO ANDALUZA DE ABONOS Y MINERALES

FABRICA SAN CARLOS MALAGA

Pida usted referencias de nuestros Abonos a sus vecinos y Centros Agronómicos oficiales

Visítenos usted en la Sucursal de Córdoba

GRAN CAPTAN, 33

## COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Avenida del Conde de Peñalver, número 24.—MADRID

### Productos Químicos, Industriales y Farmacéuticos

Superfosfatos de Cal y de Hueso. Sulfatos de Hierro, Cobre y Amónico. Nitratos de Sosa y de Potasa. Productos Antiparasitarios Agrícolas y Vinícolas. Azúcares. Anilindos Sulfurosos. Ácidos: Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico, etc. Hiposulfito Sosa. Silicatos. Cebos Fuertes y Líquidos. Gelatinas. Azú de Ultramar. Perforadores de Lamy y Varral. Productos Sintéticos. Esencias. Especialidades Farmacéuticas. Hilados-Textiles: Fitos y Guitas, Tejidos: Textiles, Mixtos Textiles, Yute, Algodón, Arpilleras, Lonas, Sacos, Costales, Alfas Aeras, Pasilos, Esterillos, etc., etc.

Abonos expuestos "Peñarroya" y Sales de Potasa de Alsacia

Productos de los establecimientos Kuhlmann (París) ; Agencia exclusiva de Usinas de L'Almondon (Ginebra)

Depositorio: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—CÓRDOBA

Avenida de Canalejas, 10

### Restaurant Ambos Mundos

Antes Cerrillo, hoy Victorino Pérez

Vinos finos de las bodegas de Pérez Barquero, Aguardientes y Licores de todas clases.—Casa recomendada por su esmerado servicio de cocina.

Plaza de Cánovas, 2 y 4.

### Carbones minerales, carburo metálico, aceites minerales para automóviles, grasas y gasolina

FELIPE CARRACEDO AMOR

Avenida Canalejas, 6.

## GRAN TEATRO — IDEAL CINEMA

Funciones para hoy 14 de Mayo de 1922

A las seis y media de la tarde. Gran Matinée.—Estreno del octavo episodio y exhibición del séptimo de la colosal película-novela en diez episodios París misterioso. Proyección de la colosal actualidad La trágica muerte de Manuel Granero. Exhibición de la graciosísima comedia Charlot hace de dentista. Monumental éxito de Amarcantina, gran bailarina con su profesor de guitarra. Últimas actuaciones de la eminente pianista Paquía Alcaráz.

Noche a las nueve y media.—Grandes secciones de Cine y Varietés.—Proyección de los episodios 4.º y 5.º de la colosal película-novela en diez episodios París misterioso.—Por última vez la grandiosa y emocionante actualidad La trágica muerte de Manuel Granero.—Monumental éxito de la colosal bailarina española Amarcantina, acompañada de su profesor de guitarra.—Despedida definitiva de la eminente y bellísima pianista Paquía Alcaráz.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

## SALON RAMIREZ Gran Cine

Gran función para hoy 14 de Mayo de 1922

A las seis y media de la tarde, gran matinee.—Estreno del 12.º episodio y exhibición del 15.º de la notabilísima producción cinematográfica en 18 episodios El gran misterio del Radio.—Hoy último día de actuación de la Troupe Bérlioz.

Por la noche a las nueve.—Exhibición de los episodios 15.º y 16.º de la magnífica película El gran misterio del Radio.—Despedida de la Troupe Bérlioz, que pondrá en escena los números más salientes de su extenso repertorio.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Para precios véase los pizarras del salón.